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Az uj váltótörvény.
Most kerül az országgyűlés elé az uj 

váltótörvény javaslat. Tekintve a tisztelt 
Ház gyors munkáját, valószínű, hogy 
március hóban már be is lesz cikkelyezve 
az uj törvény. Nem lesz tehát érdektelen, 
ha a javaslat fontosabb rendelkezéseit 
ösmertetjük, gyakorlati szempontból.

A javaslat a hágai nemzetközi váltó­
jogi egyezményt illeszti be a régi váltó- 
törvénybe, de egyben a hazai törvényt, 
módosítja is. Ez ad a javaslatnak a nem­
zetközi jelentőség mellett — 37 állam fo­
gadta el a hágai egyetemes váltójogot — 
különös fontosságot.

A régi és uj törvény közötti eltérések 
rövidre fogva a következők:

A V. T. (régi váltótörvény) 3. §-a nyolc 
lényeges kelléket kíván meg a váltón s ha 
ezek egyike hiányzott, a váltó nem volt 
érvényes.

Az uj törvény nem olyan szigorú. — 
Például nem feltétlen kellék ezentúl a ki­
állítás helyének külön kitüntetése. Ezt 
pótolja a kibocsátó neve mellett irt hely­
név. (A régi törvény 3. §. 7. p. analógiája.) 
Jelentősége a kellékek enyhítésének, 
hogv a gyakorlatban kevesebb lesz a for­
mahiba miatt való váltókifogás.

Az uj törvény megengedi, hogy a ki­
bocsátó int óz vény özet ten ként önmagát ki­
jelölje akkor is, ha a fizetés helye a ki­
bocsátás helyével azonos.

Igen fontos az uj törvény azon ren­
delkezése, hogy ha a váltó elfogadója (in- 
tézvényezett) csődbe jut, vagy fizetéseit 
megszünteti, lejárat előtt it fizetést köve­
telhet tőle a váltóbirtokos. A Y. 1. 29. §-a 
ily esetben biztonság hiánya miatt vissz­
keresetnek adott helyet. Evvel a joggal 
azonban a 25. §. 2. formalitásai miatt alig 
éltek. Csőd, fizetésképtelenség, sikertelen 
végrehajtás esetén a váltóbirtokos tehát, 
r, váltókötelezettek ellen visszkeresettel 
léphet fel lejárat előtt is, ha az intézvé- 
nvezettnél a sikertelen bemutatásról 
óvást vett fel.

Az óvást fiz uj törvény nem ejti el, 
ennyire radikális nem mert lenni, bár az 
óvás főivé/ i; legtöbbször felesleges. Épp 
ezért feltételesen mellőzte a javasolt pos­
tai óvást és csak két engedményt tett a 
a forgalom követelményeinek: azokon a 
helyeken, hol közjegyző nincs, váltójegy­
zői joggal felruházott ügyvédek is felve­
hetik az óvást. De felveheti az óvást a 
közjegy zöjelóll ügy ved helyettes és a bí­
rósági jegyző is.

Másrészt kimondja a törvény, hogy 
ha a kibocsátó az óvást elengedte, az óvás 
költségét a váltóbirtokos viseli. Ha tehát 
a kibocsátó ráírja a váltóra neve melle 
„óvas nélkül“, nehány korona költséget 
megtakarít.

Túltette magát az uj törvény azon a 
régi szabályon, hogy a váltóösszegen fe­
lül a váltóban járulékokat (kamatot) ki­
kötni nem szabad. Ezentúl látra vagy lát 
után bizonyos időre szóló váltóban a kibo­
csátó kiköthet kamatot. Ezen ujilás még

mindig nem elég liberális, mert a látra 
szóló váltók nem a belföldi forgalomra 
vannak szánva. Talán a gyakorlat kiter­
jesztően fogja értelmezni ezt a rendelke­
zést, mert az uj törvény szerint a lejárat 
nélküli váltót látra szóló váltónak kell 
tekinteni.

Uj váltófajt honosít meg a törvény az 
el nem fogadható váltóban, mely intéz- 
vényezve van, de elfogadás végett be nem 
mutatható. Külföldön nyílt — nem fede­
zett — konyvkövetelések mobilizálására 
szolgál, nálunk azonban, hol a konyvkö­
vetelések leszámitolásától maguk a ke­
reskedők fáznak legjobban, aligha lesz 
gyakorlati jelentősége.

Fontos újítása a javaslatnak, hogy a 
telepített váltó fogalmában nem a hely, 
hanem a személyek különbözőségeit te­
kinti lényegesnek s telepitettnek vesz 
minden oly váltót, melyet az intézvénye- 
zottől különböző harmadik személy fizet 
ki, még akkor is, ha a váltón az intézvé- 
nyezett lakhelyétől különböző fizetési 
hely nincs is kijelölve, vagyis a telepes a 
fizetést az intezvényezett lakhelyén tel­
jesíti.

Az utólagos telepítés kérdésében az 
uj törvény teljesen a joggyakorlat állás­
pontjára helyezkedett és a fizetési hely­
nek és a telepes nevének utólagos kitöl­
tése esetén harmadik jóhiszemű váltóbir­
tokos ellen nem engevlirneg a kifogást és 
mások ellen is csak akkor, ha bebizonyít­
ja alperes, hogy az utólagos kitöltés meg­
állapodásellenes volt.

Az irni nem tudók érdekeit védi az 
uj törvény, mikor elrendeli, hogy kéz- 
teggyel tett váltónyilatkozat, csak birói, 
vagy közjegyzői hitelesitéssel érvényes.

Az óvást felvevő személynek ezentúl 
részletfizetést is lehet teljesíteni és az kö­
teles elfogadni, sőt ha az adós a váltótar­
tozást kifizeti és az eljárás költségeit nem 
— akkor is ki kell adni neki a váltót. Az 
eljárást ekkor az óvás alapján folytatják.

Az elévülési határidőt meghosszabbí­
totta az uj törvény. Az elfogadóval szem­
ben megmarad a három év, a váltóbirto­
kos visszkereseti jogai azonban csak egy 
év — a forgatók jogai hat hónap alatt 
évülnek el (a fizetéstől, illetve a kereset 
kézbesitéséiöl számitva).

A váltómegsemmisitési eljárást újon­
nan szabályozza a törvény az uj perrend 
rendelkezéseivel, a váltó megtartási és 
zálogjogot pedig a kereskedelmi törvény 
szabályaival hozza összhangba.

Az uj váltótörvény az eddigi 119 §. 
helyett 117 §-ból fog állani.

Dr. Kuthl Sándor.

Pintér Gusztáv,
ékszer és óra üzlete, Plac-ntca 18. 

Tlsza-palota.
N'itfy választók finom ékszerükben ős óráit b.iu. 
Ékszer ős óra javítások jutányos árban készülnek.

Debrecen, Koesnth-ntca 3. szám, I-eö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A Városi daiegylet 
jubileuma.

Kacsóh Pongrácz Debrecenben.

Díszközgyűlés a vármegyeházán.

Jubileumot ült vasárnap a Városi dal­
egylet, amely immár félszázadot töltött a 
magyar dal kultuszának szolgálatában. 
E hosszú idő alatt zászlójára sok-sok ko­
szorút fontak nemcsak az országban, ha­
nem messze, idegen államokban is.

A Városi dalegylet értékes kulinr- 
munkát végzett, mélyen szántó nyomokat 
hagyott, maga után. Büszkén hivatkozhat 
legfőképpen arra, hogy a debreceni egye­
tem sikert ki is küzdő mozgalmához a 
dal lelkesítő erejével adhatta az első, erő­
teljes lendületet.

És Debrecen társadalma megmutatta 
hogy meg is tudja becsülni ezt a szép és 
eredményes múltat. A vasárnap délelőtti 
díszközgyűlésén a legmélyebb érzésekkel 
ünnepelte a Városi dalegyletet. Márk 
Endre udvari tanácsos, a dalegylet fárad­
hatatlan elnöke, — a legszívesebben fo­
gadta a különböző testületek impozáns 
számban mesrielenő képviselőit, akik a 
nagyközönséggel zsúfolásig megtöltötték 
vármegyeházunk tágas és remekbe ké­
szült disztermét. Az Országos Dalosszö­
vetség részéről dr. Kacsóh Pongrácz, az 
ismert nevű zeneszerző (a János vitái 
komponistája) személyesen vett részt a? 
ünnepségen s igen meleg fogadtatásban 
volt is része.

A megjelentek kozott voltak: Doma- 
hidy Elemér főispán, dr. Baltazár Dezső 
ref. püspök. Kovács József polgármester 
Tomcsányi Árpád őrnagy, Rostás István 
rendőrfőkapitány, Gáthy Bálint, királyi 
ügyész, dr. Kardos Albert, Mezey Béln 
színigazgató és még számosán. A díszköz­
gyűlésen elhangzott, beszédeket dr. Vass 
károly és Zöld József városi jegyzők sfo­
nográf ál ták.

Az elnöki megnyitó.
Délelőtt 11 órakor nyitotta meg a dísz­

közgyűlést Márk Endre, udvari tanácsos 
elnök, akit lelkesen éljeneztek.

A következő be szédet mondotta:
Mélyen tisztelt közgyűlés!
t-'.gy fclsz.iizfld munkáját megbecsülni lőt­

tünk össze ebbe 11 terembe. Az Istennek áldó ke­
gyelme és gondviselése megengedte a Dobié- 
czeni Városi Dalegylelnek azt, hogy ötven év 
betöltése után beszámoljon azokról, amiket, ez 
idő alatt cselekedett. Hogy mi minden történt 
ez. évek hosszú sorozatúban, az a titkár ur által 
előterjesztendő vázlatos történetben található.

Kötelességemnek tartom megemlíteni. hogy 
HajduvArmegye intézösége oly kegyes és szi­
ves volt, hogy átengedte nekünk ezt a valóban 
díszes termet, hogy a Debreczeni Városi Dal- 
egylet a maga ünnepélyét itt megtarthassa.

Mélyentisz.telt közönség! Nem ünnepeltetni 
jöttünk — mert erre nincs nekünk semmi jo­
gunk — hanem azért jöttünk, hogy örvendez­
zünk ennek a mai szép ünnepnapnak! ‘(Él­
jenzés.)

Hala telten latjuk, hogy a dalt kedvelő" es 
szerető közönség díszes és szép soraival meg­

tisztelt bennünket látogatásával. A munka, a 
mit megkezdtunk ezelőtt félszázadikul, az ember 
szeretet jegyében indult meg. Minden munka
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r*nk akkor lehot rredménvrs, ha annak nyo­
mában a köeöosvg szeretet? és pártolása nyíl­
tanul. Mi ordmnv-l mondhatjuk molyán ti«-ttelt 
ünnepid közönség, hogy a pártold szeretet egy 
pi' anaira sem hi.invroU, folytonosan émituk 
melegét az odaadó szeretetnek. Ez a szeretet 
burditnti benrtinkrt. ez a szeretet tette é.fesso 
a inunkat, ez acelozta meg minden kitivunket!

Hop\ mih en emberfeletti munkát végzett 
a Debreezom Dalegylct, azt nalamnal sokkal 
blvafottahb sztónok fogja most elmondanf. É:t 

csak hálásán kAszOnóm. hogy fivért szép szám­
mal metloztattak a ml házltinnepÁlyimkon 
megji lenni. Különösen orvendek annak, hogy 

tekintet nélkül a város társadalmi rétegére — 
a katonaság re a polgárság együtt ünnepelhet 
e mai nagy napnak. <Hosszantartó, lelkes él­
jenzés es taps.)

Dr. Baltazár Dezs6 beszéde.
Ezután <lr. Baltazár Dezső rőt. püspök 

emelkedett szólásra s az alábbi nagy halásu 
beszédet tartotta:

Mélyen tisztelt közgyűlés! Negyérdvniii ko- 
z.ónség! Midőn a megtisztelő felszólításnak en­
gedve, a ltalejo l”t emez ftO éves jubileumán az 
ünnepi beszéd tartására vállalkoztam, tudatá­
ban voltam annak, hogy olyat teszek, ami az i n 
állásom tcrmáfezetével teljesen megegyezik. Az 
istent szolgálom, az ri törvényét: a szeretetet. A 
békességnek, egybekapesolódósnak, kiegymili- 
tisnek, összhangnak, segítő áldozatossagnak 
ama törvényét, amely nélkül szetomlik a rend, 
a társadalmi termékeny kölcsönhatás: viszont 
altnál emelkedik a jólét, tisztább lesz a szív. vi­
lágosabb a lélek, sokasodik a nemes gyönyörű­
ség. Ezt a missziót a Dalegylet a dal hatalmá­
ul végzi. Tehát más eszközökkel ugyan, de 
ugyanazon a téren, ugyanannak a célnak a 
szolgálatában, a szeretet nagy templomának 
küszöbén találkozunk. A Debreezeni Városi 
Dalegylet Ö0 esztendőt töltött a szív és lélek ne­
mesítés szolgálatában. Félsz.ázad általában vé­
ve nem nagy idő. Az örökkévalóságban az enyé­
szetnek egy lélekzefvétele. De viszonyítva elég 
nagy. Kitesz egy közepes emberéletet. Olyan 
szakadék a változások vulkánikus területén a 
mtilt, jövő kozott, amelybe országok temetkez­
nek bele s amelyből egész uj világok emelked­
nek elő. Csak magot hazánkat véve is, ez alatt 
bontakozott ki az uj magyar alkotmányos élet 
absolut,zmus vas bilincseiből, Kiralv és nemzet, 
alkotó egyetértése ez alatt rakta le a modern 
Magyarország alapjait s ez alatt szilárdult meg 
a második ezredév diadalára bátran számitó 
nemzeti erő. 18ti3 az alakulás esztendeje. Súlyos, 
gyászos esztendő. Az alkotmányos szabadság 
általános fellélegzés után ismét ránehezedett, 
az Önkényuralom. Leforrázott mezők, kiégett 
barázdák felett sapadtan barangolt az ínség. 
Bilincsbe tördelt kezekre az éhenhalás konye 
csordult. Szabadság utáni szomjúság, kenyér 
utáni éhség gyötrelme dúlt a lelkekben, a teste­
ken. Ebből a nagy lélek és élettani feszültség­
ből, — mint gyötrott kagyló a drága gvöngvot 
— termelte ki a társadalom lelke a „Debreezeni 
Dalegyletet". Valóságos törvényszerűsége ez az 
emberi lelek világának, hogy a nagy eszmék, 
szép alkotások gyémántja a vívódások kohó­
jában születik. Martyrok ajkán zendül meg az 
igazság ellenállhatatlan hatalma. Nagy tragé­
diák kataklizmája szórja tele az élet fövényét 
a lelki gazdagodás aranyporával. Az a legszí­
nesebb, legillatosabb virág, amit a nap forrósa­
ga s a zápor verése szabadon nevel.

A kettős nyomorúság szürke égboltja alatt 
pacsirta-ének zendult most Ö0 esztendeje. A Va­
rost Dalegylet tavasz hírnöke lett. Debrecen vá­
ros társadalmát vezette, követte, tonnáit a és 
emelte a kifejlett nyár mostani koráig, amikor 
a sok érdem és dicsőség tele csűre előtt a bol- 

ontudat fenségével emeli magasra lobogó-

Misszióját a honfi bánat vigasztalásával 
kezdte. A fásult lelkeket felengesztelte a gyö­
nyörűség hullámaiban és amikor zárva volt a 
tanácskozó termek ajtaja, amikor az igazságot 
költőnek, tudósnak a lelke-szive titkán vissza­
fojtva kellett tartani, amikor se sírni, se nevet­
ni, se vigasztalni, se bátorítani nem volt. fenn­
hangon szabad, akkor a dalegylet a legbüvo- 
sebb isteni adománnyal, az emberi hanggal, ez- 
zel a legtermészetesebb, legősibb beszéddel kez­
dette es folytatta a magyar nemzeti politikát s 
egyik termeken) tényezője lett a nemzeti lélek 
nj erejének, melynek fölénye előtt megértő mél­
tánylással hajolt meg maga n korona is.

Ezután a dalegylet a konyak törléséhez fo­
gott. A kozjótékonyság áldott munkája ban elol- 

a/,,0Sszes ^““dalini tényezők kozott. Du- 
iaca felfogta a sok panaszt és sóhajtozúst. \ 
művészet magaslatáról belesirta a megértő lel­
kek mélységeibe, ahonnan áldozatok kincsét 
emelte ki s helyezte azombvrszeretet szent ol­
tárára. A felsegített nyomorúság áldó keze szór- 

8 h.,lh1í'z,'nl koszorújának virágait nem 
n^vtmírOSban' f habban, hanem kint Torok 
n^hrírlv S n ' f!lllport Irngyelhonban is, almi 
a rtswv.,rnr V1,r0ii«n«k hírét, nevét ennek a daleg)lelnek u zászlója buszkén lobogtatta.

A hatalmas kálvinista. Honin komolvsáca'TZZt- UsZ,nshKa' világossága mt,!^om8!:
dítosferea .TT," ' 0,1 Jiirt géniuszként e
üa osMue« ..lőtt s benne művészi formák vará-
»a^al pa.a.icsolt tiszteletet s szerzett dicső-

ez a dalegylet a maga iránvitó szerepét. Debre­
cen n magyar nemzeti nyelv, kultúra s magyar 
nemzeti allam-eszme tudományos szolgálata 
áltál szerzett érdemeivel versenyen kívül áll az 
összes magyar városok között. Ilivalésémák és 
szolgálatainak, érdemein k és dicsőség* nek ko­
ronáját: az egyetemet mos* várja méltó önér­
zettel magfisra" emelt homloka Az egyetemre 
reá szolgait százados érdemeivel. A pénzt érte 
csak leliilflzeti. Az egyetem eszméjét a „Debre- 
ezeni Városi Dnlegvlei vetette fel először na­
gyobb aranyban, mikor a múlt szazad kilenc­
venes éveinek derekán két. hatalmas egyetemi 
hangverseny-akkordjaival ébresztette fel s zeng 
te ki a lelkek nívó rém nykedését, amely imó 
a valóra válás közvetlen küszöbéig jutott.

A szerzett erdemek es diadalok méltatásá­
val Debrecen városa s társadalma nem maradt 
adós. A győzelem trob limaival hazatérő dal­
egyletet nem egyszer részesítette a triumfátor 
megkülönböztetett ünnepségeiben s maga a vá­
ros a közel múltban a dalegylet tervezett ott­
hona szamára telket adott. Á lelkekben való 
hódítás tehát az édes onyafold egy darabjának 
birtokában is testet öltött, felmagasztalódott. 
A felmagasztalódns azonban csak akkor éri el 
az érdemek valódi fokát, ha állani fog az ott­
hon is. S itt a társadalomra vár önmagát meg­
becsülő, megtisztelő feladat.

Tisztelt közönség! Szeretet tenyerén kell 
hordozni, féltő gond anyai ápolásával körülhi- 
zelegni, pajzsra emelni és dicsekedve mutogat­
ni orv olyan társadalmi és kulturális erőt. a 
mely nem a rnai kor kárhozatoa divatja szerint 
osztály és felekezeti különbségek mérgezett, in­
tenciójával akarja széttépni az egységes ma­
gyar társadalmat, hanem amely a nevében is, 
törekvéseiben is kifejezésre jutó általános szem 
pontok szerint, szeretet leikével, művészet ihle­
tével, önzetlenség méltóságával hozza foglyul a 
lelkeket a megértő egység templomába.

Ez a lélek uralkodjék és diadalmaskodjék 
a „Debreezeni Városi Dalegylet" mindnyájunk 
áltál dicsőségesnek imádkozott jövendőjébe!

A dalegylet jeligéje.
Baltazar püspök beszéde után a Városi 

Dalegylet pompás harmóniával elénekelte 
jeligéjét, mely igy szól:

Éljen az ének, éljen a dal!
Benne öröm van és diadal!

Az ének után zajosan tapsolták a dalegy­
let ősz karmesterét: Mácsay Sándort.

ez ősi város kulturéletében is megtalálta

Az üdvözlések.
Ezután az üdvözlések következtek. Dr. 

Kacsóh Pongrácz, az Országos Dalosszovet- 
ség és annak elnöke, Bárczy István székesfő­
városi polgármester nevében is szívből is 
szívből köszönti a jubiláló dalegyletet. Mél­
tatja annak történelmi múltját s végül jókí­
vánságokkal halmozza el a legnagyobb és 
legmagyarabb dalegyletet. Dr. Kun Béla aka­
démiai igazgató az öreg kollégium üdvözle­
tét tolmácsolja, amely különösen hálás lehet 
a Városi Dalegyletnek azért is, mert az vitte 
bele a közvéleménybe egyetemmé való fejlő­
désének első gondolatát. Horkav Lajos az 
Iparos dalegylet, Burger D. József az Izr. 
dalegylet szeretetteljes megemlékezéseit jut­
tatták kifejezésre hatásos felszólalásaikban. 
Végül Kovács József polgármester néhány 
szóval Debrecen közönsége nevében cram Iáit 
a dalegyletnek.

Üdvözlő sürgönyöket küldtek: Bárczy 
István, Budapest főpolgármestere, gróf De­
gen Bid József, Bakonyi Samu, továbbá Ko­
lozsvár város tanácsa, a dalegyletek az or­
szág minden részéből, a külőíldiek közül pe­
dig első sorban Helyrédből.

A dalegylet története.
Ezután Nagy József titkár vázlatosan is­

mertette a dalegvlet. félszázados történetét. 
A kiemelkedőbb mozzanatok méltatásánál 
Márk Endre elnök, Mácsay Sándor karnagy 
részesültek zajos ovációban és a kegyes ala­
pítók közti 1 Horváth Jánosnál éltették lelke­
sen. Nagy József gondos tanulmánya nagy 
figyelemben é> elismerésben részesült.

Majd köszönetét szavaztak a. jubileumot 
rendező bizottságnak, különösen dr. Láng 
Sándornónak, Havas Gábornénak és Ham­
merstedt Jánosnak önfeláldozó buzgalmuk­
ért.

Dísz-tagok.
A közgyűlés dr. Láng Sándómét, Fráter 

Erzsit, Berger Mornét, továbbá Domahidy 
Elemér főispánt, dr. Baltazár Dezső püspö­
köt., dr. Kacsóh Pongráczot. és dr. Kenézy 
Gyula udvari tanácsost, a dnlegyh-t disztag- 
jává választotta meg. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

A jubileumi ünnepségnek egv nagysza 
básu hangverseny volt n fénylő koronája a 
melyet este rendeztek a városi színházban 
Debrecen előkelő társadalma zsúfolásig meg 
töltötte a nézőteret. A közönség masa is a 
leggyönyörűbb látványosságszámba mehr 
tett.

Simonov its Rózsika nyitotta meg az es­
tét Szávay Gyula rendkívül színes, poétikas 
alkalmi prológjával. Az ügyes és kedves elő­
adót zajosan tapsolták. Ezután következett 
a műsor kimogosló száma: Hummel Mara 
című egy felvonásos operáját mutatták be. 
A darabot dr. Láng Sándomé fordította s 
csak a legnagyobb elragadtatás hangján em­
lékezhetünk meg énről az igazán irodalmi 
■színvonalú munkáról.

A zenekar Debrecen legkiválóbb muzsi­
kusaiból alakult. Hammerstedt VV. János a 
zenede kitűnő tanára, dirigálta ezt a briíli- 
áns orchestert, amely ebben a szerencsés ösz- 
szeállilásában ritka élvezetet is szerzett. \z 
opera együttese pedig egyenesen meglepetést 
keltett a maga e-rőteljes s a legkomolyabb 
művészi készségeivel, amelyekkel nehéz fel­
adatát megoldotta.

Havass Gáborné énekelte a címszerepet. 
Finom és képzett hanganyagával nagysze­
rűen érvényre is juttatta annak minden ár­
nyalatát. Feszült érdeklődés s frenetikus tet­
szés kisérte alakítását, amely játékban is 
egészen perfekt, volt. Deménv Arthur, a part- 
nei-e, tiszta, nagy terjedelmű, tenor hangja­
vai szintén feltűnést keltett. Interpretációja 
nem hagyhatott fon semmi kívánni valót, a 
mit az általános tetszés legjobban mutatott. 
Révffy Károly szólója és a dalárdisták kónt- 
sa egyformán a legprecízebb volt.

A szereplőket sokszor a lámpák elé szó­
lították. Havass Gábőrnél virágokkal is el­
hal mozták s a fáradhatatlanul ambiciózus 
Hammerstedtet pedig babérkoszorúval tün­
tették ki.

Majd a Városi Dalegylet megjutalmazha- 
tatlanul érdemes s derék karmestere: Mácsai 
Sándor vezetésével pompás harmóniával 
enekelte el Zimay: Mi riasztja fel a magyart? 
cimü dalát, amellyel 1880-ban a kolozsvári 
országos versenyen első Ízben nyert első di­
jat. A nagymultu dalegyletnek ezt a legbe­
csesebb emlékét, amellyel nagy sikereinek 
hosszú, a messze külföldig érő útját megnyi­
totta, őszinte meghatottsággal fogadta a há­
lás hallgatóság.

Ezt egy most re női énekkar követte, a 
mely V\ agner Bolygó hollandi cimü operájá­
nak fonódalát adta elő, szépségének minden 
színét, megragyogtatva. Császár Mária és 
Frischfeld Frigyesné remekeltek a szólók­
ban s ez az egész gradiózus szám elengedlie- ‘ 
tetlen ismétlést követelő, extázisos hatást 
váltott ki.

Demény Arthur két müdal előadásával is 
megcsillogtatta ritkaszép tenorhangját. Az 
ovációig hevülő sikert ért el. Füredi Samu 
Popper spanyol táncát játszotta gordonkán 
mindig méltányolt, kivételes d üvészi képes­
ségével. Szintén a legmelegeb.1 elismerésre 
talált Füredi Sándor hegedüjátéka, amelyet 
Freund Böske finoman simuló zongora-kísé­
retével figyelmetkeltően segített elő.

Végül a debreceni összes dalegyletek el­
énekelték együttesen Lavotta-Hoppe a Re­
ményhez cimü dalát s ez a hatalmas kórus 
még sokáig a szivünkben zengő akkordjaival 
zárta be ezt az egyébként is feledhetetlenül 
élvezetes s díszes, félszázadot jubiláló hang­
verseny-estét.

iijiaigs

Egyház és iskola.
Megfelebbezték a papválasztást. Az

Árpád-téri ref. lelkész! állásra tudvalavő- 
Jeg Zih Sándor berettyóújfalui lelkészt 
választották meg, alig pár szótöbbséggel.
A kisebbségben maradt Nagy Márton szc- 
repi lelkész pártja nem nyugodott ebbe 
bele, hanem megtámadták a választás ér­
vényességét. Mint értesülünk, a petitumot 
szombaton nyújtották be Dávidházy Já­
nos kábái espereshez, a debreceni egyház­
megye elnökéhez

k



.ecruár 10. DBBilECBNl UJSAO

h

Ref. tanítóink mozgalma.
Szerdán rendkívüli gyűlést tartanak.

Mim már többször jeleztük. ref. tanitóin- 
kat nagy sérelem érte a mull évi tlzetésren- 
(jezés alkalmával. 2—4—6 száz koronával ke­
vesebb nzetésük van. mint a hasonló korú és 
képzettségű állami tanítóknak. Közel másfél 
eve felemelték kérő szavukat s most, hogy 
kitudódott az e tárggyal foglalkozó sztikebb 
kun bizottság javaslata, ismét, kénytelenek 
ezzel foglalkozni, mert az a javaslat a tanító­
ság kozott nem megnyugvást, hanem elkese­
redést váltott ki. Tanítóink ugyanis négy 
pontba foglalták kéréseiket, kérték, hogy: 1. 
számíttassák be az összes szolgálati idő; 2. 
legyen a lakbér-összeg annyi, mint az álla­
miaknak: 3. az előléptetés szintén az állami­
nk fokozata szerint történjék; 4. adassák meg 
nekik is a családi pótlek.

És — mint kitudódott — a bizottság a nő 
tanítókat teljesen ki akarja zárni a rende­
zésből, nem ajánlja beszámitoni az 1893. év 
előtti szolgálati éveket, nem javasolja meg­
adni a családi pótlékot.

Midőn e szomorú hir elterjedt a tanítók 
között, nagy nyugtalanságot keltett. A teg­
nap délutáni gyűlésükön is szóba hozták ezt 
s egyhangúlag hozott határozattal kimon­
dották, hogy szerdán délelőtt 10 órakor rend­
ki vuli gyűlést tartanak, hogy a tervezett sé­
relem orvoslására a további lépéseket meg­
tegyék.

A tanítóság hangulata, a legizgatottabb. 
Ami érthető is. A kérelmük jogos, igazságos. 
Nem követelőznek, nem nyűglődnek ők, csak 
azt kérik, hogy a fentartó testület adja meg 
nekik mindazt, amit az állam megad a maga 
tanítóinak. Egy fillérrel se kérnek többet. De 
mig ezt meg nem kapják: addig nem száll 
nyugalom a tanító-szivekbe.

A fentartó testületnek érdeke, kötelessé­
ge is, hogy kielégítse a tanítók jogos kérését. 
Nem teheti azt, hogy munkásait sérelem érje 
azért, amiért jutalmazni kellene azokat. Csak 
úgy várhatja meg, hogy azok nyugodt és tel­
jes lélekkel álljanak szolgálatában.

A debreceni fényes egyház mindig meg­
tette s hisszük, most is meg fogja tenni köte­
lességét.

Vármegys.
Az alispán nyugalomba vonul. Mióta 

az alispán szabadságra ment. megyeszer- 
te beszélnek arról, hogy hivatalába nem 
is tér vissza, hanem nyugalomba vonul. 
Kovács Gyula alispán, megrongált egész­
ségi állapotára tekintettel négy hónapi 
szabadságot kapott, azonban annak letel­
tét sem várja be, hanem nyugdíjazását 
fogja kérni. Hiába akarták marasztani, 
hogy legalább az államosításig marad­
jon meg, az alispán elhatározása megmá­
síthatatlan. Az alispán nem akarja, hogy 
a vármegye nyakára mindjárt az államo­
sítás után kinevezett alak jöjjön, éppen 
ezért, mint az önkormányzati rendszer 
őszinte hive, módot akar nyújtani a vár­
megyének, hogy választhasson még egy­
szer alispánt, kovács Gyula egyébként 
újra visszautazott Meránba.

Megsemmisített választások. Az igazoló 
választmány tudvalevőleg megsemmisítette 
a Hajdúböszörményben megválasztott Marjai 
Péter ref. lelkész és dr. Loógh Béla linjdudo- 
rogi ügyvéd választását, ami ellen az állandó 
bíráló választmányhoz felebbcztek, mely 
azonban hétfőn délután 4 órakor Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt, tartott ülésén 
a felebbezések elutasításával az igazoló vá­
lasztmány határozatát hagyta jóvá, tehát 
mindkét választást megsemmisítette.

Egy kis gyermek tűzhalála. Borzal­
mas tüzhalállal múlt ki Hajduhadházon 
Salánki Jánosné kél éves János nevű na. 
Az anyja a kútra ment s ezalatt a gyer­
mek a konyhában játszadozott. A tűz­
helytől valahogy tüzet fogott, a kis gyer- 

, inak ruhája, amely egy pillanat alatt 
lángba borult Kis testvérei anyjuk után

futottak, mire azonban az hazaérkezett, 
a csöppség tetőtől talpig összcégett, úgy, 
hogy sérüléseibe bele is balt. Az esetről a 
község elöljárósága tegnap tett jelentést 
a debreceni kir. ügyészségnek.

Előadás a relorm-programmróL Vasár­
nap délelőtt a hajdúböszörményi független­
ségi körben dr. Juhász Nagy Sándor, a Re­
form-társaság elnöke előadást tartott a re­
form-programúmul nagy közönség feszült ér­
deklődése mellett. A tartalmas beszédet álta­
lános, zajos helyeslés kísérte. A szónokot. Mar 
jai Péter ref. lelkész, pártelnök a legmelegeb­
ben üdvözölte, végül pedig knszonetukel is 
nyilvánították dr. Juhász Nag> Sándornak.

jtajönmegye a múlt hóban.
Havi jelentések.

Megindult a kivándorlás.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta rendes, havi 
illését Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatti. A szakelőadók jelentéseit tárgyalták.

Az ali-spáni jelentés szerint n közbizton­
sági állapotok normálisak voltak, azonban a 
kivándorlás erősen emelkedett, mert 62 útle­
velet kértek Amerikába.
Kivándoroltak Hajdúböszörményből: Barna 
Imre, Kövér András, Zolnai Márton, Bárovny 
Sándor, Pap Márton, Szabó János, Lovas Mi­
hály, Móricz Mihály, Katid András, Kopcsa 
Imre, Móricz Imre, Orosz Mihály, Székely 
Márton, K. Orosz Péter, Lakatos Miklós, 0. 
Varga Mihály, Károlyi Sándor, özv. Lakatos 
Józsefné Móricz Mária, Gargya Imre.

Hajdudorogról: Fejérváry Antal, Szabó 
György, Gyúró Ferenc, Balogh Mihály, Dankó 
István, Magyar Mihály, Benedek István, Ro- 
hodi Péter, Suga János, Kiss Ferenc, Kaskotö 
János, Csarnosa István és Zsák Éva, Márkuly 
György, Horváth Imre, Borsi János.

Hajduhadházról: Bata Mihály. V. Balogh 
Sándor, özv. Bakó Gáborné Páltl Eszter.

Hajdúnánásról: Bleier Lajos.
Hajdúszoboszlóról: Gellert Gyula és Ke- 

meiszki István.
Vámospércsről: Tömöri István.

Sok a beteg, arat a halál.
Az egészségügyi állapotok kedvezőtlenek 

voltak. A fertőző betegségek súlyos alakban 
mutatkoztak. A légzőszerv! megbetegedések 
nagy kiterjedést öltöttek. Az emelkedett lég­
nyomás folytán és a hideg hatása alatt a vér­
bőségé, megbetogülése, vérkeringési zavarok, 
agyvérzések, ideges kórformák régóta nem 
tapasztalt nagy számban fordultak elő. A leg­
több halálozást a tüdővészen kívül a tüdő­
gyulladás és agyszélhüdés okozta. A roncsoló 
toroklob 37 esete közül 8, a vörheny 27 esete 
közül 5, a kanyaró 100 esete közül 2, a hastí­
fusz 20 esete közül 6 végződött halállal. A 
szamárhurut 19, a báranyhiinlő 23, a fultőmi- 
í igylob 21 esetben okozott megbetegedést. 
Született 535 gyermek, 27 holtan, elhalt 3Ü3, a 
természetes szaporulat 145.

Az adóprés derekasan működik.
Az adót a nagy nyomorúság mellett szi­

gorúan hajtják. Kell a pénz az őrült fegyver­
kezésre. így a nyomorúságos gazdasági és 
pénzügyi viszonyok mellett 150.000 koronával 
több adó folyt be most, mint a múlt év január­
jában. Befizettek egyenes túl óban 71.433, had­
mentességi díjban 1604, bélyegjövedékben 
158.417, jogilletékben 51.390, dijjövedékben 
300. dohányjovedékben 37.423, határvámjöve- 
dékben 28.035, fogyasztási és italadóban 21 
ezer 405 korona. Fizetési halasztást 62, időle­
ges házadómentességet 39 fél kapott, elemi 
kár elmén 2722 eseteben történt adótörlés.

Az állatbetegségek.
Az állategészségügyi állapotok kedvezőt­

lenek. A ragadós száj- és körömfájást Sza- 
bolcsmegyéből (Tiszapolgár határából) be­
hurcolták és Hajdúnánás, Tiszacsege már zár 
alatt van, de aligha, sikerül a betegség tova­
terjedését megakadályozni.

Az elmúlt hónapban fellépett a lépfene

Hajdúszoboszlón és Püspökladányban, a ve­
szettig Balmazújvároson, n lóriihkór Hajdú- 
dorogon, a sertésvész Hajdúböszörményben 
és Balmazújvároson. Ellenben megszűnt a 
lépfene Hajduszováton, Püspökladányban és 
Hajdúszoboszlón, a lombkor Hajduhadházon 
a sertéspestis Nádudvaron, Hajdúszoboszlói* 
és Hajdudorogon.

Az. útépítési munkák a fagyos időjárás 
következtében szűnteltek. Az. utkaparó sze­
mélyzet a kavics geveblyezvsével, a fák pályá­
zásával és az úttest melletti gyüké; hajtások 
irtásával foglalkozott. A debrecen--márama- 
rosszigeti utón építendő műtárgyak helyszín* 
bejárását április 27. és 28-ára tűzték ki.

Kiutalta a kultuszminiszter az. egyházak­
nak a tandijpótló államsegélyeket, három ta- 
nitóözvegy ez év első felére 100—100 korona 
nyugdijpótló államsegélyt, Küzmös Róza hrj- 
dudorogi görr. kálit, tanítónő 600 korona szi- 
mélvi pótlékot kapott.

A bécsi londoni es párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tűrhették ki a

arc-krémet
f szappant 
! és pondart

mint legi'ihh arc-szépitő szer, melvnek 
használ.itától minden szeplő és májfolt 3 
nap alatt eltűnik. Arc. 1—1 korona. Kap­

ható a készítő

Grósz Wagy Ferenc
Arany egyszarvú gyógyszertárába

Kossutii-utca 8. biaui.
(A színház mellett.) 1783

Városháza,
Kicsi a népkonyha. A nagy nyomot 

nagyságát mi sem bizonyítja jobban, -- 
mint a népkonyha látogatottsága. Napon­
ta 900 adag ebédet adnak ki. kétharmad­
részben gyermekeknek. (Az éhes gyermek 
nem szégyenli magát, mint a felnőtt.) Mi­
után a népkonyha mostani helyisége 
szűk, Rostás István rendőrfőkapitány ja­
vaslatot tett a tanácsnak, hogy a gyer­
mekek részére külön népkonyhát állít­
tasson. A tanács elfogadta a főkapitány 
előterjesztését es elhatározta, hogy a régi 
gazdásági tanintézetben, a megszűnt köz­
igazgatási tanfolyam helyiségeiben állít­
ják fel a gyermekek népkonyháját.

Jelentés a tanulniányutról. A múlt év 
nyarán a városi tanács tanulmányútra küld­
te De mécs Elemér főkertészt, aki terjedelmes 
jelentősben «számolt be németországi tanul- 
mányutjáról. Különösen a müncheni temetőt 
dicsérte jelentésében, melyet a tanács tudo­
másul vett.

Az uj mozi engedélye. A városi tanács 
hétfői ülésén döntött az Egyház-tér 13. sz. a. 
épült, uj mozi engedélyezése ügyében. A ta­
nács a főkapitány végzését, melyben a játszá­
si engedélyt megtagadta, megváltoztatta és a 
játszási engedélyt megadta. A városi tanács 
ezzel elkerülte azt a kártérítési pert, melyet 
a tulajdonos feltétlenül megnyert volna a vá­
rossal szemben a kiadott építkezési engedély 
alapján.

Szépítést bizottsági ülés. A város szépítés) 
bizottsága ma, kedden délután 4 órakor ülést 
tart a városházán.

Másolási hiba volt. A napokban említést 
tettünk arról a 900 koronás tévedésről, mely 
az egyik vállalkozó számlájának kiutalásá­
nál történt. Az utalvány leírásánál esett a 
hiba, amennyiben az építésvezetőség a mér­
nöki hivatni által megállapított 4325 korona 
kereseti összeg 3425 koronára zsugorodott 
össze a másoló tévedése folytán. Ezennel té­
tlésünk beismerése mellett helyreigazításként 
közöljük a. megállapított tényállást. Ez eset­
ben csakugyan a másoló tévedt, és i>edig n 
város javára.
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A mai Vig-est
a színházban.

Délután három órakor 
kezdődik.

Az utolsó előtti Vig-estét ma tartják 
meg a színházban, a már közólt, rendkí­
vül gazdag, mulattató műsorral. Az elő­
adás délután három órakor kezdődik.
Természetesen a jegyeket elkapkodták, 
legfeljebb egy-két ülőhely akad niég az 
állóhelyen és karzaton kívül, amely a 
színházi pénztárnál délután két órától 
az előadás kezdetéig — három óráig vált­
ható.

Az utolsó Vig-est holnapután, csü­
törtökön délután, ugyancsak a színház­
ban lesz s ugyancsak délután három óra­
kor kezdődik. Műsora persze már ennek 
is készen van, csak holnap teszi közzé a 
rendezöbizottság. Egyelőre elárulunk be­
lőle annyit, hogy a honvéd zenekar négy 
tréfás hangversenyszámmal szerepel a 
műsoron. Márkus Angela Traviata nagy I 
áriájái és Rippböl a levéláriát énekli. 
Oláh Gyula Faust operából énekel.

Székely Mici és Fehér Andris valcer- ! 
variációt lejtenek. Nagyon mulattató lesz I 
Molnár Ferenc páros jelenete: „A fo"- | 
orvos előszobájában", amelyet Károlyi ! 
Ibi és Bányai írén adnak elő. Pájer Mar- f 
git és Fráter Sándor egy kis vígjátékot 
adnak elő. Glück Erzsiké és Pásztor Imre 
modern twostep-et lejtenek. Kassai Ká- 
rolynak lesz egy tréfás magánjelenete.

Ernst Márta phantasie-táncot lejt. i 
Hónai a ..Kórista“ zenés magánjelenetet i 
adja elő. mig Fehér Gyula és Szalay 
Gyula „Az örökös alperes“ bohózatot jnt- 1 
szák cl. Nagy sikerre számíthat Sz. Egri 
Berta a „Debreceni leányvásár“ magán­
jelenettel. Tréfás táncot Zsolnai Manci és 
Szalai lejtenck. .Tassz jelenetet, egy ének 
és tánc-duettet Bodnár Emmi és Léderer 
Ferenc adnak elő. Iíacagtatónak Ígérke­
zik: „Hogy lesz a nőből férfi?“ kettős je- : 
lenet; tetszetősnek a „Diabolo duett“ sí 
végül az Angol tangó.

Szóval az utolsó Vig-est, amelyet hol- 1 
napután tartanak meg a színházban, ;i i 
leggazdagabb anyagot öleli fel. Erre je- ; 
gyek mától fogva válthatók Antalt! Jó­
zsef könyvkereskedésében.

lesznek fenntartva fahány úirs, annyiszor 70 fl!.). 
Miért is kéretnek ezeknek kiváltásáról még ked­
den gondoskodni, hogy mások igényeinek is ele­
gei tegyen a pénztár.

Suhanó. Konti-reprise. \A színházi iroda je­
lenti.) Ma este (A) bérletes előadásban kerül szín­
re Konti József bűbájos melódiákban gazdag ope- 
rettéje: a Suhanó. A csodaszép keringók, ropogó 
indulók, a hangulatos serióz számok párosulva a 
kacagtató, helyenkint érzelmes, de sohasem érzel­
gős szöveggel, a legpompásabb színházi estére 
nyújtanak kilátást. A darab a következő szerep­
osztásban kerül szilire: Mounierne: II. Serfőzi E., 
Eliz: V. Markus Angela. Bízót, gyámjuk: Madas. 
Moren tábornok: Kassay, Báróné: Mucsi, Emil: 
Sz. Nagy Imre. Durand: Rónai. Rendőrtiszt: Kor­
mos. Rendkívül sikeres énekei vannak a Suhanc- 
nak. melyek közt: „Ha majd bajuszom nő s ka­
tona leszek!" egyik legkedvesebb indulója Konti- 
nak. Igen kiváló a seriöz duetté, melyet F.liz és 
Emil énekelnek.

Pygmalion. (A színházi iroda jelenti.) Ber­
nard Shaw kétségkívül korunk legegyúnihb írója. 
Eddigi müvei mind erre vallanak. Azonban, mint 
például az Orvosok cimu müve mutatta, mindig 
érdekel, mert a mit mond. mindig újszerű és rend 
kivul eredeti. Pygmalion cimu darabja vígjáték 
5 felvonásra taglalva. Mint az iró minden mun­
kája, a modern angol társadalmi életből van me­
rítve. Azon kezdődik, hogy egy Higgins nevű ta- ' 
nar egy este, midőn hiába várakoznak kocsira | 
London egyik utcasarkán zuhogó csőben, egy csa- j 
vargó leányt felszed es nagyúri damát akar be- I 
lőle faragni. Latjuk, hogy a darab kiinduló pont- ] 
ja már alter a szokottaktól es, a fejlemények a 
további 1 felvonáson keresztül állandóan ébren I 
tartják érdeklődésünket. A kitűnő mű nehéz fő- j 
szerepeit Úti, Fehér, Bányai. Rónai, Szentiványi. 
Bérezi, Kassai és H. Serfőzi Etel jatszák. A pre- : 
miere scutörtokön (C) bérletben lesz.

A Kiskirály. (A színházi iroda, jelenti.) Kál- 
nwn Imre, Tatárjárás, Obsitos, Czigányprímás 
kitűnő szerzőjének legújabb .óriási sikerű müve, 
a Kiskirály, minden valószínűség szerint, vasár­
nap, folyó hó 15-én este kerül először színre. Kál­
mán Imrének talán ez lesz a legszenzációsabb 
premierje, minden eddigi kozott. A címszerep 
egy nemrég detronizáh, tényleges uralkodó sze­
mélyét viszi szinre. Kálmán Imre operettjeinek 
főerőssége, hogy kitűnő es bájos melódiái mel- , 
lett mindig pompás szöveget választ ki magának.
E fent leírt, uralkodó még röviddel ezelőtt aktiv 
uralkodott és mi sem természetesebb, hogy a tör­
ténetéről irt darab mindnyájunkat érdekelni fog.
A.címszerepet Oláh Gyula játsza. Pompás szere- i 
pék jutnak Nagy Arankának és a komikusoknak 
is. Rónai, Madas, Kassai, Szalai, Kormosnak mind 
kitűnő szerepekben lesz alkalmuk bemutatni mű­
vészi képessegüket. Nem szabad azonban megfő- - 
ledkeznunk Sz. Nagy Imre és Várnáiról, kiknek 
szintén művészi feladatok megoldása jut osztáh- 
részül.
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Színház.

3

Kedd: Sultane, operette 3 felvonásban. 
(A) bérlet.

Szerda délután: Doloval nabob leánya,
színmű 4 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este Luxemburg grófja, operette 
3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: Pygmalion, vígjáték 3 felvo­
násban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Péntek: Pygmalion, vígjáték 5 felvonás­
ban. (A) bérlet.

Szombat: Pygmalion, vígjáték 3 felvonás­
ban. (B) bérlet.

Vasárnap délután: Takarodó, színmű 4 
felvonásban.

Vasárnap este: Kiskirály, operette 3 fel­
vonásban. (Bemutató.) Kis bérlet.

Doloval nábob leánya — ifjúsági előadás­
ban. \ színházi iroda jelentése.) Hogy n színház 
milyen gondot lordii a délutáni ifjúsági előadá­
sokra. kitűnik abból, hogy eddig a legkiválóbb 
21«. wí 11 h'FSCU'dosahb előadásban mutatta be. 
Cslkt. háro Fotvos. Molinie, K. Rostand, Jókai «th 
irodalmi tormákéi kerültek eddig előadásra. Szer­
dán délutánra pedig He rezeg Ferenc legjelesebb 
azinmuc-t, n DoUnai nabob lean\at mutatja be 
az íjfusugnak. még pedig a leggondosabb bétáim-
házinni r,irc"<rnr,'n'’1 Mariska, RomaJ ' " Gunlla, Szenttrmay kapitánvt Fehér. 
!íJ!Í*V *®utlxal|y■> lai jmi főhadnagyot Nagy San- 
BérrzíTí'lő M,lrg?°x, X“ndory- Btlivzki kadéttól 
El ' í,ad.a!‘' =' liszt! szolgát Rónai

k . , kezdete 3 ómkor. Jecvek a
nenzt.nnol xallhntok és pedig a szokott itiusáffi 
hclyarak mellett. Ülőhely bármelyik sorban 70 Hl 
A pálioívok elsősorban n leányiskolák száméra 1

$ Sesta és Széchényi kerti
nyaralók remei.

Elfogott betörök. i
Az újonnan kinevezett detektívek a j 

budapesti tanfolyamról hazaérkeztek és ! 
a főkapitány beosztotta őket nyomozó és i 
ellenőrző közegeknek. így sok uj erővel ! 
gyarapodott a rendőrség és enek közbiz- j 
tonsági szempontból máris mutatkozik a j 
hasfcna. Az uj detektivekkcl minden 
gyanusabb helyet ellenőriztet a rendőr­
főkapitány, igy nagyon sok kétes, rovott 
múltú alak kerül a rendőrség kezére.

Egy detekfiv-csoport tegnap éjjel, el­
lenőriző munkáját folytatva, kézrekeri- 
tett két betörőt: Szimán Andrást és Mikus 
Józsefet. Igazolásra szólították őket és 
miután nem tudták magukat kellőképen 
igazolni, bekísérték őket a rendőrségi ko­
pom ra.

Itt megállapították, hogy rovott múl­
túnk és együttesen, sőt olykor egy har­
madik egyén társaságában a Sesta és a 
Széchenyi kerti nyaralókba és villákba 
betöréseket követtek el. Különösen a la­
katlan nyaralókban garázdálkodtak. Hó­
napokon át úgyszólván betörésekből él­
degéltek.

Be is ismerték a betöréses lopásokat. 
Egy csomó bűnjelt meg is találtok náluk.
A harmadik betörőnek is már nyomában 
'an a rendőrség.

Egy debreceni fütő 
kártérítési pőre 
a MÁV. ellen.
Szakértői szemle mozdonnyal

Víg Ferenc debreceni fütő kártérítési 
port indított az államvasutak ellen abból a 
súlyos balesetből kifolyólag, mely őt pár hó­
nappal ezelőtt érte.

X ig Ferenc a Debrecen—szerencsi vasút­
vonalon teljesített szolgálatot. A tokaji álló- 
másról elindult a vonat, melyen Vig mint 
fűtő volt alkalmazva. Vig kihajolt a mozdony 
párkányáról, de fejét beleütötte a pályatest 
mellett levő lámpaoszlopba. Az ütődés követ­
keztében a fütő lesodródott a mozdonyról - 
eszméletlenül terült el.

A szerencsétlenül járt fűtőt csak hossz,. < 
orvosi gyógykezelés tudta megmenteni 
életnek. De igy is teljesen munkaképtelenv 
vált, fél fülére megsiketült és oldalbordái, 
rést szenvedett.

Vig Ferenc főleg azért inditott. kártóri 
tési port, mert szerinte a lámpaoszlop sza­
bálytalanul volt elhelyezve és hogy a sz,,- 
bálytalan elhelyezés volt az oka a balesci 
nek.

A fii tő a sátoraljaújhelyi törvényszékei 
indította meg a port. A törvényszék szakéi 
tői szemlét rendelt el arra nézve, hogy 
sínek kozott elhelyezett lámpaoszlop szabá­
lyos távolságban volt.-e elhelyezve. A szemléi 
egy mozdonnyal tartották meg és a szemle 
eredménye, mint értesülünk, a fűtőre nézve 
volt kedvező.

Még egy hatósági 
hentesüzlet nyilt meg.

A rendőrfőkapitány a közönséghez.
i Értesítem a város lakosságát, hogy a 
. városi tanács Soiymosi András hentes 
• mesternek is engedélyt adott arra, hog\
: a Bádogos-utca 1. szám alatti hentesüzle- 
I teben „hatóságilag megállapított árak 

melleit árusító hentesüzlet“ cím alatt 
árusíthasson és ezen engedély alapján 
holnap, azaz folyó hó 10-től kezdődöleg .1 
már meglévő Szent Anna-utca 1. szám 
alatti hentesüzleten kívül a Bádogos-utca 
1. szám alatt levő Soiymosi András tu­
lajdonát képező hentesüzletben is ható­
ságilag megállapított árak mellett törté­
nik az árusítás. Vagyis mindkét fentebb 
említett iientesüzlelben az alábbi árak 
mellett történik az árusítás:

Kilogrammonként: fehér szalonna 1 
korona 20 fillér, fehér szalonna zsírnak 
való 1 korona 36 fillér, háj 1 korona 3<i 
filler, csontnélküli hús 1 korona 60 fillér, 
oldalas 1 korona 32 fillér, köröm és fej 68 
fillér, bütyök-hus 88 fillér, bélkövér 1‘ko­
rona 4 fillér, zsir 1 korona 40 fillér, pap­
rikas szalonna 1 korona 80 fillér, fris-> 
kolbász 1 korona 60 fillér, füstölt, kolbász 
1 korona 80 fillér, disznósajt 1 korona 4(1 
fillér, tepertő 1 korona 52 fillér, virsli pá­
ronként 10 fillér, szalvaládé darabonként 
8 fillér.

A hatóság a hentesárucikkek árait az 
elő sertés heti átlagos érához viszonyítva 
állapítja meg és igy, amennyiben az élő 
sertés ára lejebb vagy feljebb száll, igy 
nhoz képest, a ben lesárucikkek árai is 
aránylagosan lejebb vagy feljebb fognak 
szállíttatni mindkét fentebb említett hen­
tesüzletben egyformán. Az árak lejebb 
avagy feljebb szállításáról a város lakos­
ságát minden egyes esetben hírlapok ut­
ján értesíteni fogom.
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ÚJDONSÁGOK,
Kultur-est. A Hath. Népszövetség hely­

beli szervezete ma este fél 9 órakor tartja 
harmadik kultur-estjét a „Katii. Népszö­
vetségi Otthon" helyiségeiben (Szent An- 
na-utca 20.). Előadó: Mellau Márton zár­
da-lelkész. aki „Magyarország viszonya 
a romai szentszékhez" címen fog beszélni. 
Bclépii-dii nincs. Vasárnap délután 5 óra­
kor a kath. főgimnázium tornatermében 
értekezlet, amelyen az ünnepi beszédet dr 
Boros Alan győri bencés tanár mondja.

Vallásos összejövetel a Homokkertben. 
Vasárnap délután tartatott meg a homok­
kerti imaházban az első vallásos összejövetel, 
mely a paróchiálís körök megalakításával a 
belmissziói munka első lépése. K. Tóth Kál­
mán lelkész nagyszabású beszéd kíséretében 
nyitotta meg a vallásos összejövetelt, amely­
ben fejtegette annak célját. Utána Kovács Ju­
liska Szuhai Benedek „Apátián árva" cimü 
költeményét szavalta igen szépen. Polgár Gy. 
s. lelkész a nemzetiségi kérdésről tartott fel­
olvasást. A hívek a Szózat éneklése után osz­
lottak szét. A legközelebbi összejövetel idejé­
ről a közönséget értesíteni fogjuk.

A MÁV. üzletvezetöség tisztikarának 
táncestélye. Széleskörű, nagy érdeklődés 
mutatkozik városszerte a MÁV. üzletve­
zetőség tisztikara által rendezendő tánc- 
estély Iránt, amely e hó 14-én este lesz 
megtartva a vasúti pályaudvar 1. és II. 
osztályú váró- és éttermének e célra Íz­
lésesen átrendezett és feldíszített helyisé­
geiben, Vhlarik Béla üzletvezető, Mándy 
Bertalan üzletvezetöhelyetles s Bruckner 
Ernő dr. MÁV. felügyelő főorvos védnök­
sége mellett. Az estély, mint közöltük is, 
előkelő színvonalon álló hangversennyel 
veszi kezdetet este 8 órakor és a hang­
verseny után a hangversenyen is játszó 
dr. Szilágyi Imre hegedűjátékát kísérő 
Magyari Imre és íta zenekara fogja, az 
előjelekből ítélve nagyszámban megjele­
nő. táncolni vágyó ifjúságnak a zenét szol 
gáltatni. Minden remény megvan arra. 
hogy égy igazán meleg, közvetlen hangu­
latú estélyként fog az idei vasúti tiszti 
estély, a farsang előkelő táncestélyeinek 
koszorújába beilleszkedni. A meghívókat 
már jórészt szétküldíe a rendezőség; a 
szétküldés azonban még mindig folya­
matban van és a rendezőség ezúton is fel­
kéri azokat az igen tiszteli, érdeklődőket, 
akik tévedésből meghívóhoz nem jutot­
tak volna és arra igényt tartanak, hogy 
ez iránt szíveskedjenek szóval vagy irás 
ban dr. Müller Ottó MÁV. fogalmazóhoz 
fordulni, a MÁV. üzlet vezetősége központ­
jába: Piac-utca 18. szám alá. A rendező­
ség mindent elkövet, hogy a légi hires I 
vasúti tiszti esték meleg közvetlenségét 
visszavarázsolja egy napra Debrecenbe.

Panasz az elfogott betörök ellen. A 
szombaton elfogott Csapó Károly és tár- ! 
sai ellen Benedek Lajos mérnök is pa- 
naszt tett, hogy Sésta-kerti nyaralójába ! 
betörtek és onnan több tárgyal elloptak. ! 
Különben az egyik lettes, Márkus Ferenc- i 
te vonatkozólag a budapesti főkapitány­
ság távirati értesitést küldött, hogy ha- 1 
Iáit okozó súlyos testisértésért és rágal­
mazásért büntetve volt.

A magyarországi munkások rokkant és 
nyugdljegylete debreceni 37. liókja folyó év 
január,31-én szépen sikerült műkedvelő elő­
adással egybekötött táncmulatságot rendé- 1 
zett, mely mulatságra felül fizettek: Mihalo- , 
vtts Jenő 30 K. Gebauer temetkezési intézet I 
özv. Dankó Béláné és Társa, dr. Szabó Mi­
hály, Gróh Ferenc prépost. Grósz Nagy Fe- | 
fene 10—|o K. Dadai Lajos, Lókodi Sándor i 
?~*8 K' Vincze István 0 K, Szűcs Mihály 5 K i 
>9 fll-, Grünfeld A. és Társa, Alberti Nándor, | 
Henrich János, Marosán István, Rosenfeld ; 
Henrik. X. N. 5—5 g, Horváth Sándor, Havas , 
^arnu, Hoffmann Izsó, S,-aszta Károly, özvegy j 

Imréné, özv. Hatvani Istvánná, Puskás : 
Károly 4—.} K, Jleynko Oszkár, Jenet Ferenc. ' 
hiss Károlv. KN« Latos Xenies Sándor, Mart- !

sik József, Halász Nándor 3—3 K. N. N., Iván­
ka Vince. Benedikti József. Erdősi Ferenc, 
Csordás Lajos, Szilágyi Sándor, Gyenge La­
jos. Furmann Géza, Veszély Antal, Bvőthi Kál­
mán. Mészáros Sándor. Trnka Lajos 2...2 K,
Erdősi Béla, Szirmai Albert 1.50—1.50 K Ep­
stein Jenő. Libermnnn Gusztáv, Papp József, 
Major Janos, Suvóltős Ferenc, Bancsi István, 
Árvái Gyula, Hajdú Sándor 1—1 K. A tiszta 
hasznot a helyi vezetőség az özvegyeket és ár­
vákat gyámolitó külön segélyezési alaphoz 
csatolta. Ez utón mond halas köszönetéi a he­
lyi vezetőség a nemes adakozóknak és mind­
azoknak, akik a mulatság sikerét szives köz­
reműködésükkel elősegíteni szívesek voltak, 
i iszttilettel a helyi vezetőség.

Hammerstädt János sikere. A Nyír­
egyházai Városi Dalegylet február első 
vasárnapján hangversenyt rendezett. ,-> 
melyen részt vett Hammerstädt Jéános, 
a debreceni Zenede kiváló zongoratanára. 
Kulak egyik koncevt-etüdjél s Liszt h-dur 
polonaiset játszotta — mint a nyíregy­
házai sajtó egyhangúlag konstatálta — 
utólérnetetlen bravúrral és fölényes tek- 
nikával. A közönség annyira cl volt ra­
gadtatva, hogy kei ráadást is kellett ad­
nia a nagy ovációban részesült művész­
nek. L fényes műsor után Hammerstädt 
János a tavasszal újra szerepelni fog 
Nyíregyházán s orgonahangversenyt ad 
az ottani ág. ev. templomban s ezt a ritka 
zenei eseményt már is nagy érdeklődéssel 
várják.

A bankófaló paraszt. Egyik biharme- 
gyei falunak: Méhkeréknek nevezetes em­
bere Rade Tódor, aki egyike a leggazda­
gabb parasztoknak azon a vidéken. Hadé­
nak azonban különös és drága passziója 
van. Szereti a bort. a vigságot, a jókedvet, 
a vidám dáridókat. Valamelyik napon hc- 
vándult lénkére és letelepedett Deák Ká­
roly korcsmájában. Hamarosan került ci­
gány. meg egy pár mulató cimbora, akik 
tudták, hogy minden a Rade zsebére me­
gyén. Mikor már igen virágos kedve volt, 
Rade szokása szerint kezdte kettérepesz- 
loni a bankókat. A bankó egyik felét a ci­
gány mik adta. a másikat pedig lenyelte. 
A cigányok keservesen nézték a művele­
tet és rimánkodtak, hogy az egész bankót 
megkapják. Rade útdíjára már annyira 
ment, hogv egy százkoronást egészben 
vacsorázott meg. Ezt igy folylatta a mu­
latós naraszt több korcsmában, mig csak 
a lábai bírták. Egy csapszékben elnyomta 
az álom s mikor felébredt, megdöbbenve 
látta, hogy csak 10 koronája van. A csen­
dőrökhöz ment és feljelentette mulató 
társait, hogy meglopták, mig aludt. A 
csendőrök azonban hamarosan rájöttek 
arra, hogy miképpen áll a dolog, mire Ro­
lle is emlékezni kezdett az előző napi mu­
rira és a bankóevésre. Bánatában azután 
újra hatalmasan leitta magát, de most, 
másodszor már vsak hitel he.

f-ßika mozga-sziniiéz
Kedden, Szerdán, febr. 10., 10.

Eistrtndü eiiie műsor!
Globetrotter Péter,

a kacagó-vllág ll-ik I cpe.

fi szerencse kegyence,
amerikai életkép 2 iclvonasban.

Vagyonos nagybácsi,
humoros.

Gaumont híradó,
multheti világesemények.

Rendes helyárak.
Vasár- ás äniepiap kivételére! trailli 
és kertraemenres Jegyek érvényesek!
Előadások hétköanap este 6 óról 
tjjel 12 óráig. Vasárnap délután 3-tó 
5-ig leszállított, este 5 órától rendes 

heWárak.
folytonos bemenet. 

Dohányzó-terem s bvlffébeu !

Betörte nz ablakot. Erdős I • lo 18 éves 
kuvnrstanoitc tegnap a Bningli iglavetőben 
betört egy ablakot. X szilánkok > íe.-re sehr 
tek a kezét, ugv. hoy.\ a meot.vuet kellett 
fiúhoz hívni es a k 'zkórh.iz' a s/állitani.

Elszámolás a rieb eeni iz^ nőegye.-üh 
által Iáit. február l-én i'cmlrzett Tangó tea- 
délután é< ezt kovetűlcg fehruár 2-án a-: 
Arany-Bika-moziban tartott előadás eredmé­
nyéről. Bevétel: 1. Jegyekért 947 K. 2. Mozi 
jegyekor! 28lh.it) K. 3. Próba-előadási jegyek 
ért 54.50 K. 4. Felni fizetések hő] 242 K. Pezsgő- 
ámsitásból 259.90 K. 6. Thea és buffetből 282.37 
K. 7. Műsorokból (17.90 K. Összesen 2140 K 1? 
fillér. Kiadás: l. Teremért 135 K. Mozi helyi­
ségért 100 K. 3. Pezsgő és Gieszliiibli vízért 
207 K, 4. Zene és tfszfeletdijak 380.40 K. 5 
Nyomtatvány es potabélyeg 87.32 K. 0. Színi 
kellékek, teremberendezés, borravalók II7 K 
10 fillér. 7. Rendőri engedélyekért 117 K 10 til 
összesen 10(17 K 32 fii. Tiszta jövedelem 107; 
K 85 fii, azaz egyez.erhetvenkct korona 85 til 
Felül fizetések: Rosinger Lajos 40 K, dr. Mos 
knvits Jenő 2t K, Kisebbéin Hermina, Mihnlo- 
vits Jenő 20 20 K, Molnár Alttal 13 K, Füst 
Ódon 11 K, Fisch Lajos, dr. Popper Alajosn- 
10 —IO K. Mártid Jenő Xyiregvháza, Hajnal 
Samu, Keleti Izsó 8 -8 K, Farkas Jenő 7 k 
Szőke Béla 6 K. Erber Ernő, Magyar Általános 

’Hitelbank 5—5, dr. Enge! Ignác, dr. Ilüttei 
Károlyné, Márk Endre, Meisels Samu, Preis/ 
Salamonná 4—4 K, Amerikai cipőgyár, dr 
Lóky Béla, Reich Viktor, dr. Spitz Lipót 3—3 
K, Epstein Izidor. Berzőffy Vince, K. K., dr 
Markovits Elemér, ctr. Hegedűs Jenő, Rosin­
ger József né 2—2 K, Kardos Béla, dr. Szelényi 
Árpád. dr. ,\f. l—l k. Elszámolásunk közzé 
tétele mellett hálás köszönetét mondok a/ 
össze* szereplő hölgyeknek és uraknak, a fá­
radhatatlan női és férfi rendező-bizottságnak 
továbbá mindazoknak, akik készpénzzel vagx 
a biifféh'ez való hozzájárulásaikkal mulatsá­
gunk anyagi sikerét előmozdították. Az izv 
nőegyesület nevében 1914. február hó 9-én dr 
Balkányi Miklósné, elnök.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illctékügyi Szakiroda' 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

A zenekonzervatorinmban f. hó 10-ig tar 
tanak a II. félévi beiratkozások a zongora, 
hegedű, ének, cimbalom, gordonka, szavalat 
és fa-fuvótanszakokon. Felvétetnek kezdők 
és haladók. Tandíj havonkint 8 korona, hala­
dóknak 10 korona. Bővebb felvilágosítással 
szolgál P. Nagy Zoltán igazgató a hivatalos 
órák alatt: d. e. 11—1-ig, <1. u. 3—5-ig. (Batt- 
hyány-utca 18. sz. Telefon 1)50.)

A megszökött Bogen 
Berlinben van.

Visza fogják számtani a fogházba.
Pár évvel ezelőtt jómódú kereskedf 

hírében állott a városban Hógon Jákob 
A gazdasági válság azonban megingat la 
s többrendbeli hitelezési csalást követe 1 
el, amely miatt letartóztatnák, ügyvéd ír 
közbenjárására szabadon bocsáj tolta 
bíróság s Bogen a legközelebbi vonatta 
Fiúménak vette útját, logy Amerikáit, 1 
utazzék.

A gyékényes! határrendőrség Bogéin 
letartóztatta s a budapesti törvényszékre 
kísérte. Itt mái1 megérkezett a debreceni 
ügyészség megkeresése, hogy a szökevény 
Bogent Debrecenbe kell szállítani. Ami­
kor azonban két börtönőr a keleti pály a­
udvarra kisérte, Bogon megszökött és sc- 
1 es futással eltűnt, .xzota nyoma veszett.

Most. Berlinből kapott hiri róla a deb­
receni törvényszék vizsgálóbirája. Bogen 
ugyanis nagy nyomorban élt a porosz fő­
városban, lopásra vetemedett, amely mi­
att elfogták. Ott Barna Józsefnek mondta 
magát. Ujjlenyomatot vettek róla s azt 
beküldték s azt bekuldték a budapesti or­
szágos bűnügyi nyilvántartó hivatalnak, 
amely megállapította, hogy Barna József 
nem más, mint a körözött Bogén Jakab.

A debreceni törvényszék xizsgálóbi- 
rája Bogen kiadatása iránt megtette ez 
intézkedést.
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Kereskedő ifjak 
táncestélye.

Teljes siker jegyében zajlott le szombat 
este a Hóval dísztermében a kereskedő ifjak 
táncestéivé, tnelyet a Kereskedő Ifjak Társu­
lata rendezett. Vagyon sok szép asszony es 
leány jelent meg a táncestélyen; mulattatá- 
-égs tikról gondoskodott a nagyszámban osz- 
,-zesereglett fiatalság. A tánc Háez Károly ki­
tűnő zenekarának muzsikája mellett pom­
pás hangulatban a reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek névsora a következő:
Asszonyok: Várkonvi Antalné, özv. Er- 

tlődy Mihályné, Klein Rezsőné. özv. Kovács 
S,'tudómé, Szentpétery Gáborné, Ka.rcza Ist­
vánná, Cziczó Lajosné, Yeisz Hortalanné, Tar 
Józsefné, Skiva Antalné, id. Ecsedi János né, 
ifj. Ecsedi Jánosáé, Bogi Istvánná, Polgári 
Mártonná. Szilágyi Bnlintné, Lénárt Sándór­
ié, Kovács Sándorné, Burai Istvánná, Gyur­

ik Józsefné, Szilágyi Józsefné. Nagy István- 
. Nagy Sándorné, Kovács Andrásné, Ko- 

- ács Antalné, Gara Istvánná, Kovács Mér­
őn né, Kerozsi Józsefné, Tóth Ferencné, Kó- 

• ódy Jánosné, Czene Józsefné, Eckhard Gy.- 
;:é. Back Imréné, Juhász Trajan né, özv. Gom­
bos Ferencné, Edelmann Istvánná, Fridery ! 
Gusztávné. Fuhs Jánosné, Rácz Béláné.

Leányok: Várkonvi Gizella, Erdődy Ju- 1 
liska, Feldmann írónké. Kovács Margitka, 
Szentpétery Juliska, Ka.rcza Margitka, Cziczó 
Margitka, Weisz nővérek, Buckler Rózsika, 
Skiva Mariska, Tar Piriké. Ecsedi Piroska, 
X’áradi Rózsika, Bagi Elza. Polgári Rózsika, 
Szilágyi nővérek, Kovács Ilonka. Balogh Er­
zsiké, Buray nővérek, Szilágyi Gizi, Kó-ródy 
Emma, Nagy Margit. Nagy Piroska, Kovács 
nővérek, Kovács Ilonka, Tóth Erzsiké, Tóth 
Juliska, C.zene nővérek. Urban Margitka, Bak 
Mariska, Eckhardt A dús, Juhász Ilona, Gom­
bos Rózsika, Edelmann Manczi, Rácz nővé­
rek. Szűcs Ilonka, Lux Ilonka, Fux Mancika.

■ ——i =

Vasutasok mulatsága.
Évek óta tart hált a debreceni altiszti 

kór. Az idei bálja is, mely szombaton este zaj­
lott le az állomási épület termeiben, minden 
tekintetben és várakozáson feliil jól sikerült. 
A sok szép asszonyt és szép leányokat a figyel 
mes rendezőség mintegy báli emlékül igen 
csinos táncrenddel lepte meg. A vasúti nota- 
bilitások közül ott láttuk: Gehl György keres­
kedelmi és forgalmi osztályfőnököt, Janovich 
Miklós állomásfönókót, Taar Sándor szövet­
ségi elnököt stb. stb.

A bálon jelen volt hölgyek névsora a ko-
\ étkező:

t !asszonyok: Matócsi Sándorné, Dalmi Ist- 
’ ámn;. Pál Jánosné. Mntyis Antalné. Kiss Bálint­
ul', Kovács Jánosné, Jeszko Mihályné, Harsam i 
Imréné, Kovács Gyuláné, Szappanos Alajosné, 
Varga Ferencné. Szepesy Ferencné, Keresztesi 
Mihályné, Szutor Károly né, Kai inán Ferencné, 
■".■ich Gyul.íné, Körosy Lászlóm . Elek Gáborné,
' zv. Balogh Gáborné, Gombácsi Gyuláné, Magyar 
Pániéin". Tóth Jánosné, Kiss Imréné. Hadházy 
Jozsoftié. Varga Istvánná, Berta Ferencné, Takács 
Sándorné, özv. Takács Sándorné, Jolsvny Imréné, 
l .'Z-sor Ferencné, Nagy Lajosné, Pető Lajosné, Ti- 
• xai Andrásné, öz\g»rdős I.ászióné, Szemén Gá- 
borné. Vizcri Sámmrné, Dézsi Lajosné. Katona 
Lajosné, Vizeli Sándorné, Pető Karoly né. Kiss 
\főnyi Istvánná, ozv. Pénzes Gáborné, Hegedűs 
Károlyné, Kovács Józsefné, Barna Ferencné, Ká­
néig Lajosné, Tar Andrásné, Zftvéczky Andrásné, 
Kovács Jánosné, Takács Ferencné, Csörsz Gyulá­
né, Somlay Károlyné, Taar Sándorné.

í rleányok: Matolcsi Rózsika, Dalmi Hózsika, 
Tömöri Margit, Pál Rózsika, Matyws Boske, Kiss 
Erzsiké, Kovács Juliska, Jeszko Etelka, Hadházi 
Juliska. Kovács Irén. Szappanos Margitka, Keres/ 
trssy Erzsiké, Torok Piroska, SZvecs Annuska, 
Sípos nővérek, Szeheni Margitka, Megyeri Kintims 
ka, Veres Fmmnska, Tóth Juliska. Kiss Hózsika, 
Tóth Mariska, Kiss Bözsike. Hatházi Etelka, Papp 
Margitka, Kiss Erzsiké. Berta Jolán, Takács Esz- 
Nagy Mariska. Nagy Erzsiké. Pető Juliska. Tiszay 
Teréz, Pető l.ilike, Erdős Margitka, Sz.enessy Mar­
gitka, Vizeli Ilonka, Erdős Emi, Dézsi Berta, Tar 
Khtska, Papp Margitka. Hühner Mariska, Pataki 
nővérek, Diószegi Juliska. Csáky Erzsiké, Nagy 
Erzsiké, Bán Esztike, \ eres Margitka. Kovács Ju­
liska, Szabó Zsuzsika. Eipták Juliska, Szabó Ró­
zsik», Belizes Juliska, Hegedűs Boske, Kovács 
ni nk','' llnrnn Mariska, Nánnssx Margitka, Tnrr 
Mariska, Baumann Elza, Baumann Hermina, Ko­
vács Ibis. Kovács Duczika. Szabó Jolauka. Kovács 
Rózsiké.

yfl-miniszteri megbízott 
Püspökiadáityhn.

A szomszédos Püspökladányban he­
tek óta rendkívül kiélesedett az ellentét 
n község kisgazdái és az elöljáróság kö­
zött. úgy, hogy a dolgot az ügyészségnek 
is bejelentették. Az ellenségeskedés oka 
ez, hogy Püspökladány határában terül 
el a magyar vallás alapítvány tulajdoná­
ban levő 20.400 kataszteri holdnyi ingat­
lan, amelyre a kisgazdák régóta számot 
tartanak s a fölbujlogafott birtokosok a 
községi elöljáróságnak tulajdonítják, 
hogy eddig az ingatlant nem parcelláz­
ták részükre. A múlt vasárnap a temp­
lomból jött ki néhány száz kisgazda s a 
községháza előtt olyan fenyegető maga­
tartást tanúsított, hogy Péteri! János dr., 
községi főjegyző kénytelen volt a csend- 
őrség beavatkozását kérni.

A csendörség vizsgálatot indított a 
forrongás ügyében s arról tegnap jelen­
tést tett Gáthy Bálint kir. ügyésznek. A 
jelentés szerint a kisgazdák bujtogatói 
Egri Lajos és Gyökei Gábor odavaló la­
kosok voltak, akik állandóan az úri osz­
tály ellen izgatnak. De megállapította a 
csendőrség az egész parcellázási mozga­
lom keletkezését is, amely rendkívül ér­
dekes részletekben bővelkedik.

Négy püspökladányi napszámos: 8ő- 
rés István, Nagy Albert, Vadász Péter és 
Szabó István a múlt év tavaszán püspök- j 
ladányban lobit gyűlést hivott össze, a me- i 
lyen előterjesztették, hogy a magyar val- j 
lásalap Lirt oka ban lévő 20.400 katasztrá- ! 
lis hold ingatlant parcellázni kell. Az 
eszme nagyon megtetszett a kisgazdák­
nak s rögtönzött gytiitést rendeztek a 
parcellázás költségeinek a keresztülvite­
lére. A gyűjtés csaknem 1500 koronát I 
eredményezett. Ebből az összegből Sőrés 
István. Nagy Albert és Vadász Péter föl­
utaztak Budapestre, Esztergomba, Össibe, 1 
Gesztre és még más helyekre, ahol pro- í 
lekciót kerestek a parcellázás elintézésé­
re. Utazásukról minden héten beszámol­
lak a kisgazdáknak. Előadták, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnökkel tárgyaltak, 
aki rokonérzéssel fogadta az eszmét. Majd 
elmondták, hogy Esztergomban a herceg- 
primási hivatalban adták meg a hozzája- 
1 ulást. Ezután szóltak arról is, hogy Gesz­
ten voltak ismét Tisza grófnál, aki unván 
csak biztatta őket.

Az érdekelt gazdaközönség egy ideig 
hízott a vezérekben, de. mivel hónapok el- j 
teltek és semmi eredmény nem mutatko- ! 
zott, mindjobban kétségessé tette a gaz- j 
dák elölt a négy agitátor munkájának a j 
tisztaságát. Közben az összeadott pénz is I 
elúszott s ekkor kezdték terjeszteni a hirt | 
arról, hogy a parcellázás a községi elöl­
járóság makacskodása miatt akadt meg. ! 
A kisgazdák mintegy két héttel ezelőtt j 
energikus módon léptek fel vezetőik ellen 
s ekkor ezek kijelentették, hogy még egy­
szer fölutaznak Budapestre s hazatértük­
kor már lesz eredmény.

Két nap múlva Sőrés István és tár­
sai örömhírrel jöttek meg. Bejelentették, 
hogy február 5-én megjelenik Püspök­
ladányban a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter kiküldöttje: .lámbury Kálmán. A 
forrongó lelkek erre lecsillapodtak s min­
den jót reméltek .Támborytól.

A csendőrség titokban megfigyelte az 
egész mozgalmat s február 5-én a meg­
tartott gyűlésen is megjelentek. Jámbory 
Kálmán, kultuszminiszlori számvizsgáló 
valóban megérkezett Püspökladányba. A 
csendőrök igazolásra szólították föl, ami­
re Jámbory előadta, hogy ő a Feliérváry- 
ut 32. számú házban lakik. A házfelügye­
lője: Makai Ferenc hozta össze Sőrés Jó­
zseffel, Vadász Péterrel és Nagy Albert­
iéi, akik arra kérték, hogy vigye keresz­
tül a parcellázást. Ezért hálából a püs­
pökladányi gazdák a legközelebbi képvi­
selőválasztásnál őt fogják a parlamentbe 1 
küldeni. Jámbory azt állította, hogy a

kultuszminiszter megbízásából jött \ 
csendőrség táviratilag intézett kérdést » 
budapesti rendőrséghez, megkérdezvén 
hog\ valóban kiküldött-e Jámbory? V 
válasz megjött. E szerint Jámbory c hó 
nap negyediké óta betegállományban van 
s a kiküldetésről a minisztériumban sem 
mit sem tudnak.

Ezeket az adatokat a csendőrök Jám 
bory elé tárták, mire elismerte, hogy ői 
félrevezettek s a kisgazdák agitátorainak 
a keresőre jött le, mint a minisztérium 
állítólagos megbízottja. A csendőrség el 
kobozta a mozgalom vezetőinek iratait* 
Li de kés az az irat, amelyet eddig 1500 
kisgazda irt alá. Ez igy hangzik:

Alulírottak, mint Püspökladány és 
annak környékbeli lakosai a püspökla­
dányi határban levő és jelenleg a ma­
gyar val lásalap tulajdonát képező busz- 
ezernégyszáz katasztrális hold birtok- 
nak általunk örökáron leendő niegvéte 
lével illetve az eladásnak kieszközlé­
sével, a parcellázással és az ezzel járó 
minden egyéb ügynek vitelével Jám bori 
Kálmán vallás- és közoktatásügyi mi­
niszteri számvizsgálót bízzuk meg és 
kötelezzük magunkat, hogy ezen vétel­
től a megbízott beleegyezése nélkül má­
tól számított két éven belül el nem ál­
lunk és a megbízott beleegyezése nél­
kül ez ügyben semmiféle lépést nem 
teszünk. Kelt Budapesten, január 20

F. meghatalmazáshoz, illetve opció- 
Iioz rovatolt ivek vannak hozzáfűzve. Az 
iveken szereplő 1500 gazda tehetsége sze­
rint 5-től 25 hold nagyságú parcellát kot 
le magának.

Jámboryt kihallgatása után a csend- 
őrség clbocsájtolta s elutazott Budapest­
re. A csendőrség csalást lát ebben az ügy. 
ben s ezért megtelte az ügyészségen a fel­
jelentést. A bekapott kisgazdák most 
már az útiköltségre adott összegeiket kö­
vetelik a mozgalom vezetőitől.

A vizsgálatot az ügyészség elrendelte.

Töi’ványkazás.
§ Sajfópör. Egy sajtópört tárgyalt teg 

nap délelőtt a debreceni esküdt bíróság 
dr. Nagy Kálmán elnöklete alatt. Oláh 
Andor, a hajdan nási liiiti-jZ~\ptkeznt 
volt főkönyvelője több hírlapi cikkben 
azt állította Brassai Károly igazgatóról 
hogy alapszabályéi lenesen járt cl. Ezért 
került Oláh Andor a vádlottak pad jár i. 
A bizonyítás lefolytatása után azonban 
•íz esküdtek nem tűnő nek mondták s 
igV a törvényszék fölmentette Oláh Ari­
don.

31:

Táviratai.
Változások a vezérkarban.

Bécs, február 9. A legutóbbi marsall- 
tanács határozatához képest fontos vál­
tozások lesznek a vezérkarban. Frigyes 
főherceg hadseregfelügyelő nyugalomba 

vonul, József főherceg budapesti hadtest- 
parancsnok lesz. Trslyánszky, a buda­
pesti hadtestparancsnok pedig vezérkari 
főnöknek van kiszemelve, minthogy Kon­
tód távozni fog. Köves, nagyszebeni had­
testparancsnok nyugalomba fog vonulni, 
úgyszintén emlegetik Auffenbcrg hadse­
regfelügyelő végleges visszavonulását is.

Harc az öngyilkosjelölttel.
Budapest, február 9. Az Akadémia­

utca 7. szám alatt lakó dr. Ulmann Pál 
haiti főkonzul egyik szolgálója: Horvát 
Juliska, öngyilkosságot akart elkövetni 
a fürdőszobában. Éppen akkor nyitott be 
oda Varga Erzsébet, amikor a leány a 
revolvert homlokához emelte. Ki akarta 
venni kezéből, amiből dulakodás támadt 
s e közben a fegyver elsült. A házvezetőnő 
véresen terült el a földön, a golyó a ko­
ponyacsontját fúrta ál. Kórházba szállí­
tották. a leányt pedig a rendőrségre
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Ar ellenzék és a Ház ülései.
Budapest, február 9. Az egyesült el­

lenzék elnöki tanácsa ma délután ülést 
nrtott, amelyen elhatározták, hogy hol- 

‘ p nem jelennek meg a Házban, elleu- 
i.én szerdán, a választókerületek beosztá­
snak tárgyalásában részt vesznek. E 
végből különben holnap este újabb ta­
nácskozást tartanak.

Kiogrott a vonatból.
Budapest, február 9. Weiser Henrik 

kereskedelmi utazó Mnraszerdahely-e 
ikart utazni, de az állomást elaludta. A 
mikor felébredt, látta, hogy már elhagyta 
a várost s hirtelen elhatározással kiug­
rott a vonatból, úgy, hogy észre sem vnt- 
,ój[. Csak órák múlva találtak rá az uta­
zóra a pályatest mellett elterülve és ősz- 
►zefagyva.

Sasanow nyilatkozata.
Szentpétervár, február 9. Sasanow, 

orosz külügyminiszter úgy nyilatkozott, 
hogy az összes aegei szigetek Tenedost és 
a kisázsiai szigeteket kivéve, Törökorszá­
got illetik.

Elitéit gyilkosok.
Arad, február 9. Az csküdtbiróság ma 

tárgyalta Miron Juon gazdag paraszt, 
meggyilkolásának ügyét. A tettesek közül 
Puskás Miklóst, aki felbujtó volt, élet­
fogytiglani, Sonka Györgyöt pedig négy 
évi fegyházra ítélték.

Myilttsr.*
Üzletátvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség és a 
közelebbről érdekeltek nagybecsű tudo­
mására hozni, hogy Györffv Aladár ur és 
neje szül. Tóth Ilona úrnőnek, a „Tóth 
Gyula“ cég alatt Debrecenben folytatott 
vaskereskedő üzletét az összes üzleti ak- ■ 
tiv vagyonnal együtt átvettem s az űzte- ! 
let a régi „Tóth Gyula“ cég meghagyása 
mellett folytatom tovább.

Az üzletátvétel jogelődöm hitelezői­
nek a cég aktívák értékesítésére válasz­
tott felszámoló bizottsága közbenj öt tével 
és hozzájárulásával történt akként, hogy 
az átruházott aktiv vagyon minden teher­
től mentesen válik tulajdonommá s en­
gem a volt cégtulajdonosok egy hitelező­
iével szemben sem terhelhet semmiféle 
felelősség vagy kötelezettség.

Tisztelettel felkérem tehát mindazo­
kat, kik a felszámoló bizottság ez intéz­
kedése dacára a „Tóth Gyula“ céggel 
szemben bárminemű jogokat fenntartani, 
vagy érvényesíteni óhajtanak, hogy eb­
bel! szándékokot velem lehetőleg azon­
nal, de mindenesetre folyó évi feruár hó 
12-ig a „Tóth Gyula“ céghez intézendő 
levélben közölni szí vesfce ijenek, miután 
ez időn túli f- is'ólamlás sat nem lenne 
módomban figyelembe venni.

Debrecen, 1914.
Tisztelettel:

Slachta János,
mint a „Tóth Gyula debreceni cég 

tulajdonosa
’ E rovat alatt közlőitekért nem vállal lelő- I 

lősséget a szerk. I

Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi 
január hó elsejével a szabott árat vezettem 
be, erre az elhatározásra csak az indított, hogy 
a nagyra becsült fér ti és flu ruhavásárló kö­
zönségnek megkónnyitsem és kellemessé te­
gyem nálam a vásárlást, hogy igy ezáltal nincs 
kitéve annak bárki is, hogy tulkövetelés tör­
ténjen, mert minden darabon feltűnően a leg­
olcsóbb szabott ár látható.

Tisztelettel:
OeiS Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és 
gyermek ruha nagy áruháza. Piac-u. 41. sz.

Báli es estélyi
selyem brookat és 
czepon újdonságok

Szörny pántok,
rüschök, díszek a ^ 55
legnagyobb választékban
KOMTSEK KÖRNÉL divat áruházában

Asiaelyexnfcw mi*tt

5 szobás
modern földszinti utcai 
lakás május 1-re kiadó
Péterfla 42. szám.

913 Bővebbet:

Stegmüller Árpádnál
Simonyi-ut26—aj

Telefon 255.

E=>: i

869—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti IV. kér. 
kir. járásbíróságnak 1913. évi Lp. 1156/2 
számú végzése következtében Dr. Lichtenstein 
Adolf ügyvéd áltál képviselt Grósz testvér k 
javára 76 kor. 56 fik. s iár. erejéig 1913. 
évi május hó 24-ín foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- cs feiülfoglalt cs 6592 
koronára becsült következő ingóságok, u. m : 
csizmák, b Gk és bolti berende ések nyil­
vános árverésen elada n.ik.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1913-ik évi V. 156/2. számú vég­
zése folvtui 76 kor. 56 fül. tőkekövetelés, 
ennek 1912 évi január hó 26. napjától járó 
5 o/o kamata:, '/j% váltódó es eddig össze­
sen 51 kor. 78 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, P.-ladányon végr. 
szenvedett üzletében leendő megtartására 
1914 évi február hó 13-lk napjának dél­
utáni 2 órája határidőül kilüzetik és ahhoz 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogv az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség eseién becsáron alul 
is elfognak adatni.

Amennviben az elárv rezendő ingóságo­
kat mások is ie- és feiülfoglaltatták és azokra 
kieé'Z'tési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az H81. évi LX. t.-c. 12U. §. értelmében ezek 
tavára is elrendeltetik.

Kelt Szoboszló, 1914. évi január hó 
29. napján.

Páll Ferenc,
120 kir. bír. végrehajtó.

Qg&r Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készita Dab* 
reoeni Újáig nyomdája, ™*|

Hajdubagos község elöljáróságától.
ad. 108—1912. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
! A Hajdubagos községben építendő 

közvágóhíd munkálatainak vállalat in­
ján leendő biztosítása céljából verseny - 
gyalást hirdetünk és attak megtartásúra 
í. évi március hó 4-ének d. e. 10 óráját tű­
zöm ki Hajdubagos községházánál, a 
hova az ajánlatok intézendők.

1. Fel híva Inak ennélfogva vállalko­
zók, hogy Írásbeli ajánlataikat fenti ha­
táridőig ugyanott nyújtsák be, mert Lésó 
vagy bármikor táviratilag érkezett és utó­
ajánlatok figyelembe vétetni nem fog­
nak.

2. Csakis azon ajánlatok fognak tár­
gyalásra elfogadtatni, amelyek a hirdető 
által készített s ajánlattevők megkeresé­
sére kiadott ajánlati iveken és költség­
vetéseken nyujtatnak be.

Csak szabályszerűen kiállított és 5 
pecsétes levélboritékban közvetlenül vagy 
posta utján az árlejtés határidejéig be­
nyújtott ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni, amelyekben a végösszegek hetük­
kel is ki lesznek Írva.

4. Ismeretlen vállalkozók szállítóké­
pességüket az illetékes keresk. és i park a

I mars bizonyítványával tartoznak igu- 
i zolni.

5. Az ajánlatokhoz 5 °/°-nyi bánat 
pénznek a községi pénztárnál történt le 
tételéről szóló nyugta csatolandó.

6. A munkálatokra vonatkozó mű­
velet alólirott hivatal irodájában a híva 
talos órák alatt megtekinthetők.

7. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők személyesen vagy megbízottjuk 
ján jelen lehetnek.

8. A munkaadó fenntartja magám 
azt a jogot, hogy az ajánlatok közül r 
den körülményre való tekintet néi 
szabadon választhasson s az elfogad: 
ajánlat is jogerőre csak akkor emel ke
ha a 83000—1907. sz. 14. m. venddel lel ., 
adott közszállitási szabályrendelet I 1 
§-ában előirt felülvizsgálat kedvező ered 
ménnyel járt.

Hajdubagos, 1914. január 31.
Elöljáróság.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló \ál

gyérem, üzletem és központi irodámmal Ssszpontoeitwa c.s tetédh^en megnagy°bbitv^a|^ 
házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem at. • -

SrSr 25-30Vkai, SIÄ« 35-40Vkal
láttathatom V^^ÄV^SVn^rend.-i.i, valamint villamos cillárokrö. külön-kiilőn raja.h.t «. MtoW™,

gfflÄ&l!. munkálataimról előre i, biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Telelett.!:
.. - . _ . __,.__ i__;I.«» *■ villamos műszaki Telefont68 földvári hor Dobieoem elad elektrotechnikai gyár é* villamoa műszaki 

felszereléii vállalati Dabreoan, Szécheny;-utci 55.
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Apró hirdetések eryiseH 
beiktat«»« 10 sióig 50 fill, 
■•dee ivrabbiMÓ 5 fill. 
Vsflegabb betflkbdl !0fUI.

L<*v* prés.

Komoly
17 jelig' r ■ 1 % 61 ven a
kiadobasatalhau. 10®'*

Haiaaság
Én egy önálló esaládta- 
Isn nf. valláau S0 #ves 
asztalul ragyok, 6(*o0 K 
értékű vagvonom ven, 
házasság táljából kor s- 
n*k egv hozzám illő nőt, 
kinek l.SuO korona hozo- 
niloTfl vau a L írjon 
Hiharm. N.-léts N-.virad- 
mci 332. az. 1075

* l c fi„1

Simon
gvógykonyór As valódi 
kar.sbadi kótszersiilt min­
dennap friss kapható a
Pontach üzletekben. 21

Hilorm
fűző már az kor. 620 
flllórea is tejesen mo­
dern formát ad. Nagy 
választók Benyát» R 
főtóri üzletében. 231

Kiielejteiett 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyats Emil 
lőtéri üzlet kézimunka 
osztályában. 232

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.________

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető
„Herkules" tüzifitelepen. 
Telefo I 10-50. _______ 300

1912-ik
évi érmellóki (Rinardió- 
szegi) bor b 'ktoliterenkint 
is vásárolható, a hidvheli 
kegyes rendié ni Varga 
utca 2 sz

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, g’r.i- 
tura bevonást, matracok 
f lfrissitését jutányosán 
vállalja, Arany Jánoa-utca 
36. lu£Hl

Csinosan
bútorozott nagy szabi 
olósaobá al azonnal ki­
adó, Péterlia 76 , kereszt- 
épület. 1060

Kiadó lakás
Szent Anna-utca 30. az. 
alatt három szobás la­
kás előszoliával és tarto- 
zékaivsl minis 1-re ki­
adó. Házgondnok folvilá- 
"oóiást ad.

Modern
3 szobás u'cai lnkás
azonnal, 1 és 2 szobás 
lakások mátusra k adók, 
V rbamarty 24. Ugyanott 
gaz.das.igt eszköz k el- 
tolók;_____  IH8ü

Kiadó
m d1 rn 5 szobás utcai 
lakás Rákóci-utca 7. 1078

Doznb-u.
16. sz. háznál

4 szobás la­
kás, iürdőszooa, 
konyha, sütőt és 
világos pinc* má­

jus 1-re

kiad©
Nagy bei Is . ti udvar. 
Több berlii az ud­
varba nine 188

Lcvelbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Teát,
rumot, teas.ttöményt „Ki- 
rá'y' füszeriizletéból ve­
gyünk! 10 dg. törmelék 
tea 50 tibér, 19 dg. Orosi 
t«a 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 fillér. Féiizlet Dégon- 
fcldtér 11. sí. Fióküalet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 3

Karlszbádl
kétszersült Simon kenyér 
Tesehci raj és savanyi- 
tott fehér répa kapható 
Félegyházy Jánosnál. 995

Két
szoba, olosz ba, föld­
szinti udvari helyiség, 
ügyvédi irodának májusra 
kiadó. Piao-u. 63. 994

Szappanos u.
27-ik számú ház egész 
udvarral Májusra kiadó. 
_____________________ 1041

Korlátlan
italmérés ovijára évok 
óta szolgáló tágas uzl t- 
helyiség a város forgal­
mas po tj n kiadó. Enge­
dély kieszközlését bérbe­
adó magára vállalja. Fel- 
világpsitást nvujl dr. J. 
Kálmán ügyvéd, Battüy- 
ány-u. 17, 1091

Első emeleti
utcai lakát, modern 7 
szoba, fürdőszoba stb., 
továbbá udvari földszinti
4 szobás modern lakás
olcsón kiadók, Szóchenyi- 
utca 23. 1092

Női
rnhavarrást igen olcsóért 
elvállalok, eseti g házhoz 
elmegyek, Arany dános- 
utca 5,, 3. ajtó. 1092

M-b iát,
vasalást elvállalok, sza­
kácsnőt kisegítek özv.
5 fl'er Györgyné, Honvéd
utca 26. 107

Heti
három német óra bárón­
ké..t n gv korona, német 
vidékről való oki. tanító­
nőnél, Csokoaai-utoa 32. 
______ 10®l

Zongora
Órát igen jutányosán ad 
urinö. Cim a kiadóban.

1079
József kir.

herceg-u. 58. 4 szobás
utóm lakás, 3 szobás ud­
vari kiadó. 107 i

Éi lesi tani
a tisztelt vásárló kö­
zönséget, hogy nálam 
a ma liahus hátulja 
1 kiló 1 1< 20 fillér, 
e eje 1 ki! 1 korona.

Rákúci-utca 8.
a vidéki pi ccal szem­

ben.

HsVoSÍ János
mészáros.

Tej
rendes szállításra 20-100
literig m‘vitetik, Czabán,
Batthyány ló. 1096

Lovak
egyeshe járók, megvétel­
nek. Czabán, Batthyány
15. 10S9

Kocsik
kenyér vagv sz E(1 wizcis
ITV'gVŐt t uk, Cz 1) n.
BMthvány 15. 1087

egy szoba, konyha, 
pince, bárom lóra is­
tálló, z rtkocei-szin 
mellé helyiséggel eset­
leg az egész udvar, 
tö !> la'áisal egy 
bérlőnek is május 

1-tól kiadó.

Kut-u. 5.
Értekezni lehet a kir. 

tábla kapusánál.
190

Inteligenscbl)
családnál keresek egy 
német ajkú hölgy részére 
teljes ellátást. Cim a ki­
adóban. 1096

Női
konfekcióhoz szabósegé- 
d"k felvétetnek. Deák 
Fér -ne-utca 13. Biró. 1098

Kerestetik
előkelő helyen 2 szobá­
ból álló garcon lakú-. 
Ajánlatok 624. tolejonhnz 
kéretnek. 1095

Eladás,

Szentgyörgy. aller 
arany, aranyloglalatt il, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b 14

Szent Anna-
utca legforgalmasabb ré­
szén szép nagylelkű ház 
eladó. Cim megtudható a 
kiadóban. bll

Eladó
festékos hordók Arany 
dános-utca 47.

iüladó lucerna 
! «zóna, van Ha duszobvsz- 
I lón Padrah Sándor ki- 
j rálvi közjegyzőnél 150— 
I 200 mét rmázsa. Egész- I ben vagv kisebb rész- 
I letekben is eladó. 30

Nagyobb
I földbirtokhoz és szerző­

déses fuvarozási vállalat­
hoz int digeusobb gazdál­
kodó cm lert társul koro­
suk. Cim a kiadóba. 1055

Eladó
a Kondorosí nomoktég'a- 

! gvárnál diószegi utón 10 
vaggon salgótarjáni és 

j porosz kőszén. Értekez- 
! hetin a Debreceni Gaz- 
] dák Bankjánál. 1014

Eladó
Eötvös 58. számú ház. 
Értekezni ugyanott. 1082

A
tisztviselőt lepen egy te- 
1 k haláleset miatt min­
den áron eladó. Patav-u. 
12. sz.  1094

Eladó
Macson 22 hold föld, 
Eötvös 51 Jg.j

Eladó
Bocskaiban 1200 négy­
szögei szülő 3600 koro- 
náért, Eötvös 58. 1084

Több
ház eladó. Felvilágosítást 
ad Piac-u. 6. ügvvédi 
iroda. Telelőn 67. ‘ 1040

Bottó Kornél­
iáié üzleti berendezés és 
villanyfelsznrelés eladó. 
Arany János-u. 6., ügy­
védi iroda. Ügynö öc 
dijazvi. _ ' 10)7

Eladó
46 hold, 24 h Id és 9 hol- 
dis birtok, 4 km a vá­
roshoz. Cim a kiadóban.

1056

Egy
komplett h.iiószoha gver- 
rni'k ágy és ebédlő bútor 
el dók. Gróf Dégenf-lő­
tér 7. az udvarban. 1077

1914. február 10.

Apró hlrdetÍMk dija ,)6f, 
illetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is bcklldhetö

BérbeadOiái~
Bethlen-utoa 10. sz. 7 szobás lakás­
sal, minde-i mellékhelyiségei für- 
dőszob tval, úri isi u ivarrol^s’kert- 
tel május 1-től kezdve. Értekezó"

Kom lóssy Lajos
füszerüzletében, Piac-u. 1.

^ Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség
Szent Anna-utca 5.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbaüveg 40 fillér. 
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Dr. Szelényi Árpád
gyógyszeróeinól

debrgc eiw.
riac.ntca 5*0. 73

Ingatlan árverés.
Folyó hó 24-én bírói árverésre kerti! 

a 4640. 1913. tkvi sz. árverési hirdetőién) 
folytán a fehérgyarmati kir. tkvi ható­
ságnál Rácz Béla Csakolyi birtoka kere­
ken 520 katasztralis hold. Árverési félté 
telek megtudhatók a fehérgyarmati tkv. 
hatóságnál és a Nagyszebeni Földhitel­
intézetnél.

csó Hús!
Katid tudja meg az egész Debrecen, hol lehet pénzt meg­

takarítani, olcsó és jó húst kapni, nem csak állítás, hanem kizárólag elsőrendű
marhákból vágott húsok jönnek forgalomba, úgyszintén elsőrendű növendék 
marhahús kizárólag csak a Debreceni huselárusitó vállalatnál lehet kapi ée 
pontos kiszolgálást következő üzletekben: Csapó-utca 40. szám, éppen szem­
ben a tűzoltó-laktanyával, piros tábla jelzéssel, felsár, fehérpecsenye, bélszín 
vastaga, öreg-oldal, vékony-oldal, mindennen ü I. rendű hús 1 kg. i K 20 fillér, 
II* rendű hús 1 K. lejgyenge borjúhús kapható. Könyves kuncsGftotelvállalok. 
A növendékhus a csarnokban, ahol a libakoppasztúk árulnak, egy nagy piros 
tábla jelzéssel, közvetlen mellette jobbról, amint bejön a csarnokban, tessék 
felnézni, nem lesütni a fejét, ha jót akar venni és olcsóért. Növendékhus árai: 
felsár fehérpecsenye, vesepecsenye 1 kg. 1 K 20 fillér, fartíi, hátszín, öreg­
oldal 1 kg. 104 filler, minden másodrendű hús ugyanott 80 és 88 fillér. Tehát
még egyszer feihivom a husfogyasztó közönség becses figyelmét mert még
sokén vannak, akik ezen üzletet nem ismerik, azért kötelességünknek tartjuk 
ezen rósz viszonyokban a közönséget figyelmeztetni, hogy hol tudja drága pén­
zel megtakarítani, úgyszintén minden ember meggyőződhetik arról hogy Debre­
cenben hol kapja a legjobb kóser húst, kizárólag Guttmann és Deszernél, 

asti-u ca 1. szám, uj emeletes palotában, a legfinomabb növendékhus, úgyszin­
tén marhahúst a legfinomabb gyenge borjúhúst, aki nem abból az üzletből 
szerzi be koserhus szükségletét, az nem tudja hús és hús között a különbbsé- 
get, am. kilónkpnt 136 fillér, borjúhús 160 fillér. Pontos és gyors kiszolgálás, 
mindezen állításomat igyekszem betartani, kérem (essenek a cégre vigyázni.

Tisztelettel:
GUTTMANN és DESZER, Debreceni hús 

'árusító vállalat.
Nyomatott körforgógéDen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: Tlun Gyula


